

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Sábado 30 de marzo de 1935

Núm. 3.108

EL TIEMPO

Presión atmosférica, 760'2.
Temperatura máxima, 21'2.
Temperatura mínima, 8'8.
Dirección del viento: E S E.
Recorrido del v. en 24 h., 40 ks.
Humedad relativa del aire: 30.
Estado del cielo: Variable.
Evaporación, 3'5.
Agua recogida: 00.

En España, siempre han sido así

Estamos asistiendo nada menos que a una "ofensiva internacional" de desprestigio y difamación contra España, aprovechando para ello los momentos difíciles y dolorosos por los que la nación ha pasado. Ninguno de esos ataques, ni cuanto en ellos pueda decirse, nos coge de sorpresa. Tampoco el que sean manos españolas las que arrojen esos puñados de cieno. Lo que si extrañará, tal vez a muchos, es que esos que ensucian sus manos denigrando a su Patria, no son, en esta ocasión, como tampoco en otras, un punto aislado sin precedente alguno. No, en España son ya como una raza como una tradición, por cierto bien marcada, con una bandera que suelen pasear por todas las naciones ondeando en sus pliegues la mentira, la difamación y hasta la calumnia.

En la Historia de los Heterodoxos españoles, al llegar al siglo XIX y tratar de la guerra de la independencia, canta Menéndez y Pelayo con perfiles solemnes y grandiosos la magna epopeya española que dió fin al poder más grande de Europa.

Pues en aquella lucha heroica, que sirvió para que resplandeciesen con majestad no usada las generosas condiciones de la raza, aletargadas, pero no extintas, por algo peor que la tiranía, por el achatamiento moral de gobernantes y gobernados y el olvido de volver los ojos al cielo; en aquella lucha titánica contra los ejércitos más poderosos que hasta entonces habían rodado por la tierra, en donde el pueblo español dió el más alto ejemplo de amor y sacrificio patrios, "luchando con energético y desmandado individualismo tras de las tapias de su pueblo, o en los vados del conocido río, en las guájaras y fragaras de la vecina bordillera, o en el paterno terruño"; cuando, hasta el niño bebía en el pecho materno "odio a muerte al invasor", y las tumbas se abrían "gritando venganza y guerra", solo unos cuantos que estaban ya en abierta oposición con todo lo que significaba tradición cristiana y española, tomaron muy desde el principio el partido de los franceses, y constituyeron aquella legión de "traidores", de eterno vilipendio en los anales del mundo, que nuestros mayores llamaron **afrancesados**.

Esa "legión, que tan duros calificativos arrancó a la españolísima pluma de Menéndez y Pelayo, ha vuelto por su tradición, y ahí la tenéis denigrando a España, gozando de ver sangrantes sus carnes y complaciéndose en su angustia y dolor. Y estos de ahora son los mismos de ayer. Antaño, fueron los que llamaron afrancesados, y los que, enrolados en sociedades ocultas, se aliaron hasta con poderes extranjeros para acabar con nuestro imperio colonial. Hogaña, los que luchan sin descanso para completar su obra destructora, valiéndose de todos los medios a su alcance, subiendo a los altos puestos en la gobernación del Estado, influyendo en el pensamiento y en las leyes, con pretextos de todos conocidos, sin olvidarse del pueblo sencillo y de buen corazón, para que su obra destructora sea completa y no haya un solo pilar que revista a su empuje demoleedor. ¡Y bien que lo han conseguido! ¡Y bien que les han salido sus perversos planes! ¿Acaso no tenía que ser así? ¿Es que el dolor de España, es que la sangre vertida, es que las vidas rotas y los hogares deshechos, la nación desprestigiada y puesta en trance de muerte, no es obra de esa "legión"? ¿No hemos visto cómo se ha querido borrar nuestro glorioso pasado, con todo lo que ello significa, representa y vale? No estamos asistiendo, ya hace muchos años, a esa campaña de descristianización que, con pasos seguros y firmes, con pretextos oscuros y sospechosos, va entrando en las conciencias para arrebatarnos el tesoro de su fe, resorte supremo de nuestra historia? ¿Es que todo eso no ha tenido ni tendrá sus consecuencias? ¿Es que esos que tal hacen no saben el fin a que les lleva sus planes de descristianización del pueblo español? Ellos saben muy bien que España debe a la Cruz la razón de su glorioso pasado, que con ella fuimos invencibles en todo, que con ella superamos todos los obstáculos y vencimos todas las dificultades, y que, por lo tanto, sin ella seríamos el pueblo más desgraciado entre todos los pueblos desgraciados. Y eso es lo que se pretende. Los hechos que hemos acabado de presenciar no ha mucho, así lo han demostrado. Esos instrumentos de la revolución marcharon a ella porque antes se logró arrebatarnos el tesoro de sus creencias y el sostenimiento patrio y, así, sin estos ideales, vinieron a ser instrumentos dóciles para los planes de esos que tan bien apellida Menéndez y Pelayo: "traidores".

En España, ayer los afrancesados y los enrolados en sociedades secretas, los que ni "eran cristianos ni españoles", ni tenían nada de común con la antigua España, sino el haber nacido en su suelo, fueron los únicos "traidores", hoy son los mismos, que, después de haber llevado a la nación a una lucha fratricida, parecen gozarse en su dolor llevando su bandera por todas las naciones y haciendo ondear en sus negros y sangrientos pliegues la mentira y hasta la calumnia.

En España, todos los que viven apartados de su fe cristiana, esos, siempre han sido así.

T. DOMINGUEZ



Villarreal

Notas agrícolas

JOVENTUD D. R. V.

D. R. V.
C. E. D. A.

Hoy sábado, a las 9'30 noche

CONFERENCIA

por

Alberto Contell

Abogado

«SOBRE NUESTRA POLITICA»

Millones de pesetas que se van

Uno de los problemas que influyen mucho en la desfavorable balanza del comercio exterior de España, es la millonada que sale para importar huevos de diferentes países. Las cifras oficiales que acaban de remitirnos sobre la exportación e importación del mes de febrero, demuestran que sigue el rumbo desfavorable para nuestro comercio.

Durante febrero salieron 83.417 kilos de huevos españoles, y por el contrario, importamos 1.839.855 kilos, la mayoría de esta cifra por el puerto de Barcelona.

Estos kilogramos de huevos, traducidos a cifras unitarias del producto, representan al año quinientos millones de huevos que, importamos, dando salida a más de 92 millones de pesetas.

Así nos encontramos con la balanza comercial del pasado enero, que España exportó por valor 48 millones de pesetas oro, y las importaciones fueron de 57. Nueve millones en contra.

España tiene que preocuparse de estos problemas de producción y comercio, porque son los únicos que pueden salvarla. Se importan huevos, porque las partidas compradas en grande al exterior, son más productivas, que enviar recogerlos por los pueblos de España. Pero esto se hizo cuando la guerra, y al poco se incrementaba la producción, viendo los labriegos que encontraban un beneficio en la avicultura y sus productos. Hay que fomentarlo de nuevo, vigilando las importaciones y poniendo las trabas precisas para que vuelva a desarrollarse esta pequeña industria en los habitantes de pueblos y aldeas.

El producto, por otra parte, sería mejor que el que se consume del extranjero, porque por lo menos no sería tan atrasado como el que se trae de Marruecos, Turquía o cualquier otro país lejano.

De esta desfavorable balanza de exportación e importación, viene después la consecuencia trágica de falta de dinero, de paralización de negocios, de paro, de intranquilidad.

Y es que los españoles nos hemos interesado demasiado de cosas baladíes, con olvido notorio de lo que únicamente debiera habernos preocupado.

Valentín F. CUEVAS

BOTONES DE NACAR JAPONÉS

a 0'10. 0'15 0'20 0'25 la carta de dos docenas

ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109. Colón, 76

Las heladas en las huertas

Según afirma una revista extranjera, los hortelanos de la región alemana de Vierland, para librar sus cultivos de las heladas, colocan alrededor de las parcelas cultivadas y en la parte de los vientos dominantes, grandes vasijas usadas de las que quitan uno de los fondos, las que llenan de cal.

En cuanto creen que va a producirse una helada, mojan copiosamente la cal con una mezcla formada de anhídrido sulfuroso y de ácido cloro-sulfúrico.

La reacción por tales medios provocada, dá lugar a abundantes desprendimientos de humos, que protegen los cultivos, evitando que tales plantas sufran los efectos de los frios.

LECHADAS DE CAL PARA PREVENIR LAS HELADAS

Con el propósito de retardar todo lo posible la vegetación, para substraerla de las heladas, se haan ideado varios procedimientos. Uno de ellos consiste en pulverizar los árboles con una lechada de cal durante el invierno y al principio de la primavera. La lechada retarda la vegetación, debido a que la cubierta blanca no absorbe los rayos caloríferos, manteniendo el árbol a una temperatura relativamente inferior al ambiente que le rodea. Para que la lechada se adhiera bien a los árboles, se agregará un poco de leche descremada o sal común. Por lo general, se aplican de dos a cuatro pulverizaciones, utilizando para éstas los aparatos de uso corriente. Cuando se aplica antes que empiece la elevación de la temperatura en la primavera, serán suficientes dos tratamientos, calculándose de cuatro a cinco litros de lechada por cada tratamiento y por árbol.

Con iguales resultados, se puede pulverizar con la mezcla sulfocálcica. Además, ofrece la ventaja de destruir una serie de plagas que pueden llevar los árboles. También se ha aconsejado pulverizar con una mezcla de azufre y ceniza o de sulfato de hierro al 30 por ciento.

J. C. Whitton, de la Estación Experimental de Missouri, después de haber experimentado durante diez años la pulverización con lechada de cal en melocotoneros de una misma

variedad, obtuvo una producción de más del doble en las plantas blanqueadas, que en las sin tratamiento, consiguiendo retardar la floración más de una semana.

También se emplea la poda tardía, porque está demostrado que la época en que esta se efectúa influye sobre la iniciación de la vegetación, pudiéndose conseguir un retardo hasta más de diez días. La poda tardía es una práctica empleada por los vicultores inteligentes. Si bien es cierto que tanto las pulverizaciones, como la poda tardía no resuelven el problema, porque los frutos también están expuestos a las heladas, son estos recursos inapreciables que no se deben desperdiciar.

LA NARANJA MACETERA

La Estación Naranjera de Alcira, viene estudiando la adaptación de las variedades "Maceteras" que ofrecen gran interés por ser una naranja producida en terrenos de huerta, caso muy difícil de conseguir dada la calidad de los terrenos de aquella zona valenciana.

Las características de dichas variedades de naranjas, son las siguientes:

Variedad macetera. — Procede de la vega baja del Segura (términos de Orihuela, Dolores, Almoradí, etcétera). Es naranja de buen porte, de hojas verdes brillantes, muy trabajador, produciendo un fruto de poca corteza, algo achatado, de mediano tamaño (de 7 a 9 naranjas-kilo), con 8 a 10 gajos de celdillas anchas y rebosante de un jugo abundante muy aromático y azucarado; madura de mediados de noviembre a febrero. Es la naranja más conocida y que mejor mercado tiene en Madrid; también es muy solicitada por los mercados extranjeros, sobre todo por los ingleses.

Naranjos de la variedad Capuchina o Macetera Oval. — Igualmente procede de la vega baja del Segura. Es naranjo de regular tamaño, con hojas de color verde intenso, produciendo frutos ovales de tamaño de 6 a 8 naranjas por kilo, sin semillas, con 10 o 12 gajos de celdillas alargadas que tienen un jugo fuertemente azucarado. Es naranja de primera temporada; se cosecha en los meses de noviembre y diciembre.

Una bebida ideal para los enfermos

Es un axioma médico sobre el que sería inútil insistir: "toda persona en estado febril debe beber mucho". Pero en lugar de una tisana cualquiera que compensa solamente sus pérdidas de agua, es ventajoso hacerle tomar una bebida microbida y diurética capaz de destruir los gérmenes infecciosos y de facilitar la eliminación de las toxinas por los riñones. Por esto debemos llamar la atención de nuevo sobre las asombrosas propiedades de la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Antitóxico de una excepcional energía, la BOISSON BLANCHE, desembaraza rápidamente a la sangre de los microbios, que son el origen de todas las enfermedades infecciosas. Diurético poderoso que libra al organismo de

las toxinas microbianas por las abundantes evacuaciones urinarias. Este tratamiento sencillo e inofensivo que ha dado resultado millares de veces, es suficiente para cortar la fiebre en algunas horas y yugular o hacer abortar en muy poco tiempo estas graves afecciones: Escarlatina, viruela, sarampión, grippe, fiebre mucosa y puerperal, erisipela, y las mismas tifoideas. El frasco de BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT para hacer un litro de bebida vale 3'20 en todas las farmacias.

Playa de Oropesa Se vende

Expléndida villa, junto a la estación. Razón: Domingo Bellido, Oropesa.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

DE SUSCRIPCIÓN
Capital, DOS pesetas
Trimestre, 6
año, 60
LTO 10 CENTIMOS

tica japo-
mesa

del Imperio japonés
millones de habitantes
amente dicho, con ex-
ea, Rormosa y Saga-
con 56 millones. To-
era ciudad por el nú-
abitantes y Osaka la

ón unos 125.000 hoga-
mujeres. Estas ascien-
4 en tanto que aque-
42.995.

e familias japonesas
Japón es de 11 millo-

ores ciudades gra-

62.
982.

5.

990.

22.942.

554.

6.504.

1.740.

9.320.

dad de Tokio habia
s más que mujeres
casas ascendia a
ación total de la Pro-
cia de Tokio se ele-
3.

de los distintos pa-
nipón es la siguiente:

este dicho, 55.961.140.

7.

998.

Imperio, 77.005.510.

ARA LABORES
CASAYO"

ES CAZADOR

Colón, 76

PROVINCIAL

DULAS

an interés

gestora de la Dipu-
ción a los muchos
por los que dejaron
sus cédulas perso-
los plázos volunta-
olvidado o de carencia
do, en beneficio de
s, condonar las des-
de la penalidad que
la Corporación, se-
o que terminará el
timo para que pue-
esta especie de gra-

lazo vendrán obliga-
das con el recargo

Marzo 1935.

El Presidente,

CARLOS SELMA.

ción, 35.

os.

FIJO

venta en farmacias

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

venta en farmacias

Destetará a su niño insensiblemente aun en verano alborando la teta con T. B. S. J. S. S. S.

El día religioso

Santos de hoy

Sábado, 30. — Santos Juan Clímaco, ab.; Régulo, Pastor, Zósimo, obs.; Clinio, cf., Quirino, Dominico, Victor, mnr.

Ayuno

Misal diario. — Misa sábado tercera semana, oraciones y prefacio como los días anteriores.

Santos de mañana

Domingo 31. — IV de Cuaresma. — Santos Amós, pf.; Balbina, vg.; Benjamín, dc.; Teófilo, Anesio, Félix, Cornelia, mrs.

Misal diario. — Misa domingo cuarto de Cuaresma. — Credo. — Prefacio cuaresmal.

CULTOS PARA HOY

VELA DIURNA

VELA DIURNA

En Santa Clara. — Exposición a las cuatro y media. — Sabatina y reserva a las seis.

MES DE MARZO

En obsequio al Patriarca San José se celebra todos los días por la Asociación Josefina en San Agustín a las cinco y media.

Hoy es día de ayuno

SUMARIOS DE LA BULA DE LA SANTA CRUZADA y sus respectivas tasas y limosnas según las rentas de cada familia.

CRUZADA

De 1.ª clase, 25 pesetas desde 25.001 en adelante.

De 2.ª, 10 pesetas, desde 10.000 a 25.000.

De 3.ª, 5 pesetas, desde 5.000 a 10.000.

De 4.ª, 1 peseta, desde 1 peseta a 5.000.

Indulto de ayuno y abstinencia. Las mismas clases y limosnas.

NOTA. — La mujer casada debe tomar la Bula e Indulto de la misma clase que su marido.

Se expenden: En Sacristía Santa María y Palacio Episcopal.

En Abadía Santísima Trinidad y Sacristía San Miguel.

En Abadía Purísima Sangre.

PREDICACION CUARESIMAL EN SANTA MARIA

A las seis y media de hoy, Via Crucis, santo rosario y sermón por el P. Cuaresmero.

Información comercial

La naranja

Vagones

Frontera de Irún Transbordados, 49. Destinados a París, 29. Día 28 de marzo. Información facilitada por la casa

PEDRO BOSCH

Tránsitos Cerbere - Hendaya Agente para Castellón:

JACINTO LLADO

Avenida de Valencia, 25 Teléfono, núm. 425

En el Puerto

Día 28.

ENTRADOS

Vapor francés "Saint-Pierre", de Barcelona, con carga general. Vapor holandés "Andutz-Mendi", de Burriana, con naranjas.

DESPACHADOS

Vapor francés "Saint-Pierre", para Burdeos, Havre y Rouen, con naranjas.

Vapor holandés "Andutz-Mendi", para Liverpool y Glasgow, con naranjas.

Mercados extranjeros

EL DE HULL.

Ofrecido cargamento vapor "Halfdan". Demanda restringida. Mercado muy flojo.

Precios bajan de 1 a 1-6.

EL DE SOUTHAMPTON.

Ofrecido el cargamento del vapor "Thyra", consistente en 6.900 medias cajas de naranjas.

Todos tamaños, en general, de 12 a 13.

Cajas enteras, en general, de 20 hasta 21.

EL DE BREMEN.

A la venta el cargamento del vapor "Leander", consistente en 9.300 medias cajas de naranjas, procedentes de Murcia:

Sanguinas: 240'300, de 12'50 a 16'50 marcos.

390, de 13 a 16.

504, de 12'75 a 15'25.

504, extras, de 14'75 a 17.

De Orihuela, blancas, en general, de 15 a 18 marcos; mercado firme.

CHAQUETAS Y SUETERS

ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109. Colón, 76

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seers perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propagand...; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengais poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en CASTELLON DE LA PLANA y en el HOTEL FABRA únicamente el próximo LUNES día 1 de abril.

En VALENCIA el día 2 en el HOTEL LAURIA (Lauria, 4). ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

Terminada la cobranza a domicilio de los Regantes e Industriales durante el mes de abril próximo, se podrán hacer efectivos los recibos pendientes de cobro, en el Sindicato de Riegos, desde las nueve a las doce de la mañana, sin recargo alguno.

Transcurrido el mencionado plazo, se instruirán los oportunos expedientes, privando el riego a los deudores, como determina el Reglamento.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Castellón 25 de marzo de 1935.

El Presidente,

FRANCISCO LLOPIS ALBIOL

Banco Nueva Hispania

De conformidad con lo que previenen los Estatutos, se convoca a los señores asociado sde esta Entidad a la Junta General del año que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, de primera convocatoria, y a las diez y media, de segunda, en el salón de actos de la Cámara de Comercio y Navegación (Casa Lonja), de esta ciudad. Para asistir a la misma será necesario exhibir el recibo de cuota corriente. Barcelona, 23 de marzo de 1935. — El Director: José María Llopis y Font.

Deportes

1 Vuelta Ciclista a España

Cunde y es cada día mayor el interés por la magna empresa deportiva que va a realizar "Informaciones", con la "1 Vuelta Ciclista a España".

El mundillo deportivo y singularmente los fervorosos del ciclismo, tienen puesta en esta colosal "vuelta" todo su entusiasmo.

También en Castellón y en la provincia, como no podía ocurrir menos, dado la gran afición que existe a este deporte, la "1 Vuelta a España", ha interesado profundamente, máxime al conocerse que en Castellón se establecerá un puesto de aprovisionamiento para los corredores, los que serán objeto aquí, de una gran acogida.

ETAPAS Y KILOMETRAJE DE LA "1 VUELTA A ESPAÑA"

- 1.ª—Madrid-Valladolid, 191 kilómetros.
- 2.ª—Valladolid-Santander, 251.
- 3.ª—Santander-Bilbao, 199.
- 4.ª—Bilbao-San Sebastián, 215.
- 5.ª—San Sebastián-Zaragoza, 264.

DIPUTACION PROVINCIAL

CEĐULAS

De gran interés

La Comisión gestora de la Diputación, en atención a los muchos ruegos hechos por los que dejaron de proveerse de sus cédulas personales dentro de los plazos voluntarios a causa de olvido o de carencia de medios, acordó, en beneficio de los contribuyentes, condonar las dos terceras partes de la penalidad que corresponden a la Corporación, señalando un plazo que terminará el 12 de abril próximo para que puedan acogerse a esta especie de gracia.

Pasado este plazo vendrán obligados a satisfacerlas con el recargo íntegro.

Castellón 26 Marzo 1935.

El Presidente,

CARLOS SELMA.



PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ



EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

— Combate eficazmente: **Raquitismo, Anemia, Inapetencia, Neurastenia, Agotamiento y vejez prematura.**

Es el mejor Regenerador de la sangre. El Tónico más eficaz y poderoso. El verdadero Reconstituyente para toda naturaleza endeble o debilitada.

¡ES UN TORRENTE DE VIDA!

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Perfecto regulador del intestino y del hígado. Es suave, rápido y seguro. Grajeas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

- 6.ª—Zaragoza-Barcelona, 310.
- 7.ª—Barcelona-Tarragona (contra reloj, 97 kilómetros), Tarragona-Tortosa (en línea, 91 kilómetros), 188.
- 8.ª—Tortosa-Valencia, 188.
- 9.ª—Valencia-Murcia, 245.
- 10.ª—Murcia-Granada, 285.
- 11.ª—Granada-Sevilla, 260.
- 12.ª—Sevilla-Cáceres, 270.
- 13.ª—Cáceres-Zamora, 275.
- 14.ª—Zamora-Madrid, 250.
- Total, 3.391 kilómetros.

EGO.

LOS ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Madrid. — Han sido designados los siguientes árbitros que dirigirán los partidos de mañana domingo en la Jornada de Liga:

- Atlético de Madrid-Donostia, Simón.
 - Oviedo-Betis, Melcón.
 - Español-Arenas, Balaguer.
 - Athlético de Bilgao-Barcelona, Can ga Argüelles.
 - Sevilla-Madrid, Ostalé.
 - Racing-Valencia, Campo.
- SEGUNDA DIVISION
- Celta-Hércules, Escartín.
 - Valladolid-Sabadell, Steimborn.
 - Murcia-Osasuna, Arribas.

BANDO

D. JOSE TAUS OLUCHA, Alcalde Presidente accidental del Excelentísimo Ayuntamiento de Castellón de la Plana.

HAGO SABER: Que terminado el plazo de inscripción en el Censo de Campesinos de este término municipal, quedan expuestas al público las listas formadas a tal efecto, durante el plazo de 10 días a partir del día 30 del actual, terminando el día 10 del próximo abril, pudiendo ser presentadas reclamaciones durante los 5 días siguientes que terminarán el día 16 del mismo mes de abril.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón 28 marzo de 1935.

El Alcalde actual,

JOSE TAUS.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Castellón

Queda abierto el plazo de matrícula de enseñanza no oficial en este Centro docente durante los días laborables del próximo mes de abril para los alumnos del plan 1914; en horas de oficina.

Las condiciones de admisión de matrícula se detallan en el tablón de anuncios del mismo.

Castellón 23 de marzo de 1935.

La Secretaria,

CONCEPCION GARCIA.

MEDIAS SEDA MALLA 100 a 3'50 ALMACENES CAZADOR Alloza, 109. Colón, 76

30 de marzo de 1935

D

El Clero del Es

Pretexto manifiesto... que ha... verdadero conflicto... crisis económica... hemos tres años... Si cuando figura... presupuestos generados la partida... Iglesia con u... sesenta millones... del Sacerdo... las de los más... onarios, que se... esa partida ya n... sólo una con... título de Haber p... tal no alcanza a... de aquella?

Más aún. Si es... con el sub... imos de la Obr... Culto y Clero, ap... ra cubrir las neces... vida modesta no... ineludibles atencio... ciente imprevisto... etc. gpaerc... que se tome en c... principio "El C... Estado", para qu... illos se crean... contribuir con un... desta, en propor... económico, a... de Culto y Clero... Católicos, la vi... depende de vu... dad; ayúdadle co... suscripción.

EL AL

Nueva A

algarro

La Cámara Oficial... ha tomado el... rar otra Asamble... último martes, de... 10'30 de la mañ... ha convocado a... pueblos algarro... de Valencia... presidentes de l... Agrícolas de... una circular... la referida Asambl... productores que... La misma Cámara... señores presiden... ministros, minist... y política Aranc... general de Comercio... un telegram... calificada totalmen... reunida en Cas... las conclusion... interpretar idént... a distintos C... ocasiones.

ARQUITECTO ESC

En la "Gaceta" a... sión del ministe... nombrando a... arquitecto... provincia de Castell... **MERCADO**

El que se celebr... de la Constituci... los sábados, y... sta las doce de la

Gobierno

UNA CONFERENCI... El señor Nofre dij... que hoy espera l... tor de la Compa... quien celebrará

TRANQUILIDAD

Agregó el señor No... tranquilidad en toda la p... eta.

ados

De la vida local

do SR. TORRENT, rar hernias por pro- noce porque cura y e sean en ambos mo antes de estar guna clase, que ni todos los hernia- o es palabrería y o mucho mal, va- utu confianza al re- presenten en CASTE- abril.

las dolencias pro- Barcelona, 310. a-Tarragona (contra metros), Tarragona- nea, 91 kilómetros),

Valencia, 188. Murcia, 245. Granada, 285. Sevilla, 260. áceres, 270. Zamora, 275. Madrid, 250. kilómetros.

PARA LOS E MAÑANA

an sido designada bitros que dirigirán mañana domingo en ga:

Madrid-Donostia, St- Melcón. Balaguer. gao-Barcelona, Can

Ostalé. a, Campo. A DIVISION Escartín. adell, Steimbom. a, Arribas.

ANDO

OLUCHA, Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento de Castellón. Que terminado el Censo de este término municipal a tal efecto, durante 10 días a partir del día 10 de marzo, terminando el día 20 de marzo, pudiendo ser prorrogadas durante el mes de abril.

El Alcalde actual. JOSE TAUS.

al del Magis- to de Castellón

El plazo de matrícula no oficial en este Ayuntamiento durante los días 10 de marzo y 11 de abril, en cumplimiento del plan 1914; en virtud de la admisión de alumnos en el tablón de matrícula.

SECRETARIA, PCION GARCIA.

A MALLA 100 3'50 S CAZADOR Colón. 70

El Clero cobra del Estado

Pretexto mancido, excusa fraudulenta, que ha provocado un verdadero conflicto a la apurada crisis económica que padecemos tres años ha. Si cuando figuraba en los presupuestos generales del Estado la partida de atenciones a la Iglesia con una cantidad de sesenta millones, la consignación del Sacerdote era inferior a las de los más modestos funcionarios, qué será ahora que esa partida ya no figura, si no sólo una compensación con el título de Haber pasivo, cuyo total no alcanza a la quinta parte de aquella? Más aún. Si ese haber pasivo, junto con el subsidio que reciben los de la Obra diocesana de Culto y Clero, apenas basta para cubrir las necesidades de una vida modesta normal, sin las ineludibles atenciones de un inminente impreso, una enfermedad, etc. ¿paecerá razonable que se tome en cuenta el aludido principio "El Clero cobra del Estado", para que algunos católicos se creen dispensados de contribuir con una cuota momentánea, en proporción a su estado económico, a la suscripción de Culto y Clero? Católicos, la vida del Clero depende de vuestra generosidad; ayudadle con una pequeña suscripción.

EL ARCPRESTE

Nueva Asamblea algarrobera

La Cámara Oficial Agrícola de Valencia ha tomado el acuerdo de celebrar otra Asamblea algarrobera el próximo martes, día 2 de abril, a las 10:30 de la mañana y al efecto ha convocado a los alcaldes de los pueblos algarroberos de la provincia de Valencia y ha dirigido a los presidentes de las Cámaras Oficiales Agrícolas de Alicante y Castellón una circular para que inviten a la referida Asamblea a los elementos productores que deseen asistir. La misma Cámara ha dirigido a los señores presidente del Consejo de ministros, ministro de Agricultura, ministro de Industria y Comercio y política Arancelaria y director general de Comercio y política Arancelaria un telegrama declarándose totalmente con la Asamblea reunida en Castellón, haciendo las conclusiones adoptadas e interpretar idénticos anhelos relacionados a distintos Gobiernos en diversas ocasiones.

ARQUITECTO ESCOLAR

En la "Gaceta" aparece una disposición del ministerio de Instrucción nombrando a don Luis Albert arquitecto escolar de la provincia de Castellón.

MERCADO

El que se celebrará hoy en la plaza de la Constitución, como el día de los sábados, se prolongará hasta las doce de la noche.

Gobierno civil

CONFERENCIA. El señor Nofre dijo a los periodistas que hoy espera la visita del director de la Compañía Telefónica, quien celebrará una conferencia.

TRANQUILIDAD

Agregó el señor Nofre que la tranquilidad en toda la provincia es com-

Notas militares

NUEVA REDACCION

En una orden de Guerra, se dá nueva redacción al número 32, letra C, del grupo primero del cuadro de utilidades vigente para el reclutamiento del Ejército en el sentido de que la observación que en el mismo se establece no haya de efectuarse precisamente en los hospitales militares, como en él se determina.

CONCESION DE INGRESO

Se le ha concedido el ingreso en el cuerpo de Carabineros, al paisano Vicente Alcocer Corte, de Torreblanca, siendo destinado a la Comandancia de Estepona.

CONFERENCIA

Hoy a las doce, se dará en la sala de actos, la cuarta y última conferencia de Instrucción topográfica del año actual, a cargo del teniente don Ricardo Luis, el cual disertará acerca del tema "La astronomía y sus aplicaciones militares.—La aplicación de la topografía a las necesidades de las diferentes armas del Ejército.—Dibujo de planos.—Ampliaciones y reducciones.—Reproducciones panorámicas".

A dicho acto asistirán todos los jefes y oficiales francos de servicio.

SERVICIO

Regresado de la comisión del servicio que desempeñaba el capitán don Rafael Blasco, queda dado de alta para el mismo.

El citado capitán se hará cargo del mando y administración de la segunda compañía, cesando en el mismo el teniente don Baltasar Pérez que accidentalmente lo desempeñaba.

Escuelas y Maestros

PERMUTA APROBADA

Ha sido aprobada la permuta en- tablada entre la maestra doña Consuelo Pons, de Alqueria de la Condesa (Valencia) y doña Vicenta María Escribá, de Castellfort (Castellón).

CORRIDA DE ESCALA

La "Gaceta" ha publicado la corrida de escala correspondiente al mes de febrero.

En maestros, los últimos ascendidos son: a 8.000 pesetas, señor Vargas, número 446 del escalafón; a 7.000, señor Sastre, 1.224; a 6.000, señor Molinero, 2.089; a 5.000, señor Corti, 3.854, y a 4.000, señor Alazcrán, 952 E.

Maestras: a 8.000 pesetas, señora Gayón, 453; a 7.000, señora Urzola, 1.154; a 6.000, señora Merino, 2.101; a 5.000, señora Varón, 3.832, y a 4.000, señora León, 661 H.

Audiencia Provincial

POR HOMICIDIO

Ante el jurado del distrito de Segorbe compareció ayer por la mañana Manuel Ballester Marqués, vecino de Aitona, acusado de un delito de homicidio.

Mantuvo la acusación el teniente fiscal señor Senaruga, defendiendo al del banquillo el letrado don Santiago Prim.

Como procurador asistió el señor Benedito.

Por la tarde continuó la vista de la causa.

El jurado emitió veredicto de culpabilidad, condenando al procesado a la pena de 14 años de prisión menor por el delito de homicidio y de un año por el de lesiones graves y al pago de 15.000 pesetas a la familia de la víctima.

Sucesos locales

CHOCA UN CAMION CONTRA UN MONTON DE PIEDRAS Y RESULTAN HERIDOS TRES DE SUS OCUPANTES

En la carretera de Zaragoza, a 3 kilómetros de Castellón, chocó ayer por la tarde un camión de esta matrícula, resultando heridos tres de sus ocupantes, los cuales fueron asistidos en la Casa de Socorro, en donde se les apreció las siguientes heridas:

Domingo Montero Vicente, de 27 años, domiciliado en la calle de Zaragoza, presentaba fuerte contusión en el tercio inferior del brazo izquierdo y pequeña hematoma en la cabeza. Pronóstico leve.

Manuel Gil Cabedo, de 40 años, domiciliado en la calle 1.ª de Mayo, herida contusa en región media de la pierna izquierda que interesa partes blandas y erosiones en la nariz. Pronóstico reservado.

Y Juan Bautista Navarro Garriga, de 22 años, que vive en Paz, 9, erosiones en mano izquierda y tercio inferior del muslo derecho. Pronóstico leve.

Anuncio de concurso

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento adquirir un auto-regadera, se anuncia concurso para presentación de ofertas, hasta las doce horas del día 10 de abril próximo.

Las características principales del indicado vehículo, serán las siguientes:

"Motor de potencia adecuada para transportar un depósito de dos mil litros; chasis de resistencia adecuada para soportar el depósito de la capacidad dicha, equipado con ruedas traseras dobles de neumático, y una de repuesto; dispositivo para el riego a presión, de las calles en una anchura de tres a quince metros como mínimo; la salida y anchura del riego han de poder ser regulados por el mismo conductor; las bocas lavadoras han de tener especial disposición para permitir el lavado de las calzadas. El llene del depósito deberá ser posible efectuarlo, sea bajo presión, sea por aspiración, cualquiera que sea la forma de que se puede disponer del agua, mediante una bomba centrífuga doblada de otra de cebamiento; la cabina de conducción deber será ser cerrada, de armazón metálico, con capacidad suficiente para que en ella quepan sentados el conductor y un ayudante."

El Ayuntamiento podrá aceptar una de las ofertas o no aceptar ninguna de las presentadas, declarando desierto el concurso y pudiendo anunciar nuevo concurso.

En su caso, la entrega del auto-regadera tendrá efecto ante la Casa Capitular, siendo de cuenta del vendedor todos los gastos que con motivo del concurso se ocasionen. Castellón 27 marzo 1935.

El Alcalde actual. JOSE TAUS.

Registro civil

Nacimientos
José Gutiérrez Atonso, Hospital. Miguel Piñana Santolaria, Alegria, 9 (Grao).
Vicenta Ruiz Rull, Avenida Puerto (Grao).

Defunciones
Ninguna.

Matrimonios
Ninguno.

GUANTES LANA. GUANTES PIE. ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 76

CRONICA DE SOCIEDAD

¡NOS "ACHICAN"!

En la sección de sociedad de un periódico de Nicaragua se publica el siguiente eco:

"A bordo de un avión de la Pan Air llegó un digno ciudadano de la urbe granadina, el doctor Francisco Salvador Mongalo, que honra con creces a su ciudad natal, Granada, y a nuestra querida patria, Nicaragua. Ha dejado el doctor Mongalo sus pacientes en Puerto Cabezas para venir a tomar unos días de descanso al lado de sus padres y de sus numerosas amistades, a quienes con deseo perante placer ha llegado a saludar con febril entusiasmo. Ojalá que las brisas del Moncho y del gran lago Cocibolca, donde ese coloso baña sus faldas adornadas de madroños y cafetales le restauren sus fuerzas por la enjundiosa y recrudesciente labor de alta y pequeña cirugía." Un buen médico en Nicaragua se expone a que, en cuanto se decide a descansar breves días le llamen todo eso... Es preferible no terminar la carrera.

Marcharon

Regresó a su casa de Barcelona, después de pasar unos días en Castellón, nuestro paisano el ingeniero de la Hullera Española, don Joaquín Ríos.

—A Teruel, el ingeniero agrónomo, don José María Caridad, que ha permanecido unos días entre nosotros.

—A Barcelona y Madrid, la encantadora señorita Carmen Forcada, con su linda sobriñita Joaquinita Algar.

Llegaron

De Valencia, nuestro querido amigo el culto abogado don Amador Sánchez.

Enfermos

Se encuentra mejor de la dolencia que sufre, nuestro distinguido amigo don Juan Bta. Sendra.

—Sale de casa, francamente mejorada, la respetable señora doña Luisa Gil, viuda de Izquierdo.

Ascenso

Ha ascendido a la categoría superior inmediata, el catedrático de Historia Natural de este Instituto Nacional, don Vicente Sos.

Enhorabuena.

Nombramientos

La "Gaceta" de Madrid que llegó ayer a Castellón, publica el nombramiento de don Luis Manuel Albert Villares para el cargo de arquitecto escolar de esta provincia.

—Ha sido nombrado notario de Castellón don Lorenzo Martínez Arqueró, que lo era de Almansa.

Sabatina

El ejercicio de Felicitación Sabatina que se celebrará hoy a las once en la Arciprestal de Santa María, será a intención de una piadosa familia para dar gracias a la Santísima Virgen de Lidón.

Los Tradicionalistas

Conferencias cuaresmales

Según ya ayer anunciamos, mañana tendrá lugar la segunda conferencia cuaresmal del ciclo organizado por el Circulo Instructivo Legitimista de esta capital, a cargo del elocuente y erudito orador sagrado Rvd. don José López.

Hará la presentación del conferenciante el Presidente de la Juventud Tradicionalista don Domingo González.

La conferencia tendrá lugar en el salón de actos de la referida entidad y a las tres en punto de la tarde.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Preside el alcalde accidental don José Taús.

Leída el acta de la anterior, se aprueba.

A continuación se acuerda: Aprobar una relación de medicamentos suministrados por la Farmacia del Grao a los enfermos del padrón de pobres.

Varios expedientes de obras y de apertura de establecimientos.

Prorrogar durante el año actual el concierto establecido por la prensa local, para la publicación de anuncios.

Nombrar a don Vicente Silvestre Pastor, músico interino de la Banda municipal (saxofón).

Atender una reclamación sobre pago de pavimentado.

Crear una plaza de médico de la Beneficencia municipal, encargado de los servicios de Medicina ambulatoria (Dispensario) y de enfermedades del aparato respiratorio, cuya plaza se concursará entre los médicos de los servicios municipales.

Con referencia al anterior asunto, la Presidencia propone se eleve consulta a la Subsecretaría de Sanidad, para poder determinar la forma en que debe hacerse el nombramiento.

El señor Llopis propone que, sin perjuicio de ello, pase el dictamen a la comisión de Personal, a los efectos de fijar los trámites del concurso.

El señor Besalduch entiende que se debe aprobar el dictamen, pero a resultados de lo que informe la Subsecretaría de Sanidad.

Se aprueban varios créditos para atenciones municipales.

Con referencia al anterior asunto la Presidencia propone se eleve consulta a la Subsecretaría de Sanidad para poder determinar la forma en que debe hacerse el nombramiento.

Se desestiman tres expedientes de instalación de depósitos de vacas, de Francisco Ramos, Agustín Villarroja y Pascual Serra, por no reunir las condiciones reglamentarias.

Terminado el despacho, el señor Llopis dirige una pregunta al alcalde acerca del pronto funcionamiento del Reformatorio de menores, asunto de palpitante actualidad para la ciudad.

Le contesta la presidencia, prometiéndole ocuparse con la mayor actividad del asunto, para ver en qué estado se halla.

Seguidamente el señor Sábado propone conste en acta y se comunique de oficio, el agradecimiento del Ayuntamiento a las autoridades y demás fuerzas vivas que de una manera tan brillante han contribuido al mayor éxito de las fiestas de la Magdalena. Expresa su deseo de que la Corporación, aprovechando las buenas disposiciones de todos, haga en años sucesivos un esfuerzo para lograr que las fiestas de que se trata, correspondan al nivel que merece Castellón.

El señor Llopis, se adhiera a lo manifestado por el señor Sábado, si bien lamenta que a dichas fiestas no haya podido cooperar determinado sector de la población, lo cual espera que desaparezca en años sucesivos, procurando el Ayuntamiento la forma de que todo el vecindario de Castellón pueda coadyuvar a las mismas.

Se aprueba la proposición del señor Sábado y acto seguido se levanta la sesión.

LANAS PARA LABORES "MONCAYO"

ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 76

Nuestro teléfono

es el núm. 258.

Ayer quedó planteada la crisis total del Gobierno

Tribunal de Garantías

Rechaza el recurso contra determinados vocales

REUNION DEL PLENO

Madrid.—Esta mañana se reunieron los vocales del Tribunal de Garantías para entender en el escrito de recusación presentado por los defensores del presidente y ex consejeros de la Generalidad, contra los señores Pradera, Martínez Sabater y Castillo.

Informaron los letrados defensores Ossorio y Gallardo, Jiménez Asúa y Barcia, que solicitaron se tuviera en cuenta el escrito de recusación.

El fiscal general informó en sentido contrario oponiéndose a la toma en consideración del escrito.

Tras de deliberar los vocales en sesión secreta, el secretario del organismo, señor Serrano Pacheco, manifestó a los periodistas que se había acordado no acceder a la recusación. Añadió que habían sido nombrados letrados del Tribunal, con carácter propietario los que hasta ahora habían desempeñado el cargo interinamente.

Manifestó por último que mañana se reunirán los vocales en sesión plenaria.

LA "GACETA"

Madrid.—Aprueba el cambio de director de la Escuela del Patronato de Acción Social de Manises a favor de don Antonio Martínez Montaner.

Cine Recreativo

Para el domingo.

La vida de

SANTA ISABEL

Salón Royal

PARA HOY

A las 6'45 y 9'45

Un gran programa!

Mascarada

Dirigida por Welly Forst, el mismo de

Vuelan más canciones.

Grandioso éxito.

Salón DORE

PARA HOY

A las 6'30 y 9'45

Mujeres, alerta

Por JOHN GILBERT.

Locuras de Sangay

En español. Por Spencer Tracy.

Popular Cinema

PARA HOY

Estreno de la superproducción

Klondike

Precios populares.

PIELES — PIELES

ALMACENES CAZADOR

Ahora, 109.

Colón, 70

En el Consejo se cumplieron los vaticinios de estos días

Se trató del indulto de veintiún condenados a muerte y tras votar en contra de su concesión los ministros no radicales, presentaron la dimisión los señores Aizpún, Anguera de Sojo, Jiménez Fernández, Cid y Dualde.—En vista de ello, el jefe del Gobierno decidió plantear la crisis total del Gabinete

EXPECTACION

Madrid.—El Consejo de ministros estuvo reunido en la Presidencia desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde. Durante toda la mañana fué grande la afluencia de periodistas, fotógrafos y diputados gubernamentales al Palacio de la Castellana.

La expectación y el nerviosismo eran bien manifiestos.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

La animación en la Presidencia del Consejo fué enorme.

Acudieron gran número de periodistas y fotógrafos, y diputados de todos los matices, en espera de conocer la decisión del Consejo.

A medida que se iba prolongando la deliberación del Gobierno se acrecentaba la expectación, y al mismo tiempo la desorientación, pues se estimaba que el Consejo no podía ser largo, por tratarse de una cuestión que estaba prejuzgada.

Los repórters trataron de entrevistarse con algunas personalidades políticas y así visitaron durante la mañana al señor Gil Robles, el cual guardó absoluta reserva, negándose a hacer ninguna manifestación.

Al señor Martínez de Velasco no lo pudieron encontrar.

En los pasillos del Congreso los comentaristas estimaban que la solución de la crisis sería difícilísima.

LLEGAN LOS MINISTROS

El presidente del Consejo salió a las diez menos diez de su domicilio dirigiéndose a la Presidencia del Consejo.

A las diez menos cinco comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia.

Los primeros en hacerlo fueron los de Estado y Marina.

SE REUNE EL CONSEJO

A las diez y cuarto quedó reunido el Consejo.

Mientras se celebraba acudieron a la Presidencia el gobernador civil de Madrid y el subsecretario de Comunicaciones.

CRISIS

El primer ministro que salió fué el de Agricultura, acompañado del de Justicia. Jiménez Fernández contestando a preguntas de los periodistas, dijo:

—El duelo se despide en el cementerio.

El señor Aizpún cortó las preguntas que le hacían los informadores diciendo:

—Lo sabido: Crisis total.

El ministro de Comunicaciones al tiempo que entregaba a los periodistas la nota oficiosa del Consejo, dijo:

—Aquí tienen ustedes el último despacho ordinario de esta etapa. Lo demás lo dirá el presidente.

—¿Hay crisis?—se le preguntó.

—Ya lo dirá el presidente.

El señor Marraco dijo:

—Lo previsto: Crisis.

Jalón, añadió:

—Al decir que entregaba a ustedes la última nota oficiosa de esta etapa he querido decir de este Gobierno.

LO QUE DIJO LERROUX

El jefe del Gobierno que salía

acompañado del ministro de Estado dijo:

—Supongo que el señor Jalón les habrá dado cuenta del despacho ordinario, en el que hay algunas cosas que pueden interesar a ustedes. El despacho ha sido rápido y hemos pasado a ocuparnos del asunto que más les interesa, que era el de la ejecución o no de las penas de muerte, entre las que figuraba, como más destacada, la del diputado González Peña. El Gobierno deliberó extensamente sobre este asunto. Cada ministro dió su opinión, sin que hubiese lugar a discursos de rectificación y el resultado ha sido que el Gobierno ha acordado por mayoría el indulto de González Peña y como consecuencia de él, el de todos los demás que estaban condenados a la pena capital; en total, veintiuno. Después, los ministros que representan a los partidos Acción Popular, Agrario y Liberal Demócrata me han manifestado que no podían seguir formando parte del Gobierno, y como consecuencia de esto ha quedado planteada la crisis.

Se le preguntó si iría a ver al Presidente de la República, y dijo:

—No; ahora voy a mi domicilio y desde allí pediré hora a su excelencia y no sé si irá a verle al Palacio Nacional o a su casa.

Y, sin decir más, se dirigió a su domicilio.

NOTA OFICIOSA

Dice así:

Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro para realizar por el sistema de contrata, mediante subasta pública, las obras de construcción de un segundo tinglado cerrado en el muelle de Levante del puerto de Valencia y de obras de revestimiento del espigón del dique norte del mismo puerto.

Nombrando consejeros inspectores generales de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a José María Chabaut Erasqui, José María Royo Villanova, Rafael Zumárraga Egosque, Anibal González de Rincho, Rafael Beganzo Mansilla y Félix. Ros Martín.

Idem ídem de segunda, a Alejo Isasi Arochaga, Ramón Tárrega Sobral y Cipriano Salvatierra Uriarte.

Autorizando al ministro para ejecutar por el sistema de administración las obras de acueductos y toma de aguas del trozo tercero del canal del Genil, y mediante subasta las obras de construcción del tramo tercero del canal del Rumbiar (Jaén).

Instrucción pública.—Jubilando a don José López Montenegro Montero, catedrático de Filosofía del Instituto de San Isidro de Madrid.

Idem aprobando el proyecto de construcción de un nuevo edificio en Valencia con destino a Facultad de Ciencias.

Idem aprobando el proyecto para construir en Oviedo, tercer distrito, un edificio de nueva planta con destino a Escuelas graduadas, con seis secciones para niños, seis para niñas y locales correspondientes a Cantina Escolar.

Idem el proyecto para construir en Salsadella (Castellón) un edificio con destino a cinco escuelas unitarias.

Industria.—Se prorroga el Convenio con la Transatlántica para el

próximo trimestre.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para concertar directamente la adquisición de materiales para la Armada.

Concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a los comandos de la Armada mejicana, Carlos Castillo, Luis Hurtado de Mendoza y Carlos A. Ferrer, y a los generales de división del Ejército mejicano, Miguel G. González y Joaquín Amaro.

Guerra.—Decreto sobre presentación de un proyecto de ley regulando las condiciones de ascenso de los coroneles.

Gobernación.—Autorizando a las Comisiones Gestoras de las Diputaciones provinciales para que puedan acogerse al artículo 74 de la ley provincial a los efectos de concertar operaciones de crédito y utilizar este medio para nutrir los presupuestos extraordinarios.

Hacienda.—Decreto sobre extinción de las prestaciones señoriales.

Decreto aprobando el Reglamento del Banco de España, modificado en 27 de febrero último.

Otro aprobando el Reglamento para aplicación de la ley de Arbitrios municipales de Sevilla.

Otro disponiendo que entre los alcoholes vínicos tengan la exclusiva para usos de boca los de los vinos, pero en las condiciones que se expresan.

Presidencia.—Expediente y concurso para adquisición de material para la aviación militar.

Otro sobre oposiciones a Delineantes.

Otro de concesión de un crédito extraordinario para instalación del aeropuerto de Sevilla.

Ampliación del Consejo

EN LA REUNION LOS REPRESENTANTES DE LAS DISTINTAS MINORIAS ADOPTARON LA ACTITUD YA PREVISTA

La duración del interesante Consejo de ministros de hoy no puede atribuirse en su totalidad al tema capital que había de examinarse. Aunque los consejeros quedaban reunidos en la Presidencia alrededor

de las diez, el despacho ordinario que había de examinar, y en el que figuraban algunos asuntos de interés era bastante amplio. Por los ministros tardaron en entrar en el examen de las cuestiones políticas. Alrededor de las 11'30 fué cuando el Consejo empezó a tratar de las sentencias a pena de muerte que se hallaban en poder del Gobierno después de haberlas informado el Supremo. Como es lógico, la mayor interés era la recalcada contra González Peña y en torno de ésta versó casi toda la discusión. Lerroux puso la cuestión a debate e invitó a todos los ministros a que expusieran su criterio. Todos fueron hablando, de izquierda a derecha, por orden que en tal dirección tiene cada uno en la mesa del Consejo, las diversas opiniones pueden fácilmente suponerse dado el resultado de la votación. Algún ministro se entendió bastante para desarrollar las consideraciones que el asunto le sugería, y, como e esperaba, los cedistas, agrario y meluaidista se mostraron opositos. No deja de ser paradójica la posición del ministro de Instrucción pública, quien hace un par de días estaba decidido a abandonar el ministerio y así se lo había expuesto a su jefe, y ante las insistentes requerimientos de éste para que continuara, dado lo difícil que una sustitución parcial había de resultar en aquel instante, Dualde permaneció en su puesto y ha tenido que apoyar el criterio intrasigente de su jefe político señor Lerroux.

Los ministros radicales abogaron todos por el indulto.

Cuando, por acabar de exponer su criterio los diferentes ministros, le tocó usar de la palabra, el señor Lerroux se expresó en estos o parecidos términos:

—Señores: La cuestión es tan delicada y de tal importancia, que no es materia apropiada para entablar controversia ni discusión sobre ella. Cada uno de ustedes ha expuesto su pensamiento y, como ha podido verse, son más los que han abundado en el indulto. En consecuencia el Consejo de ministros, por mayoría, acuerda proponer a su excelencia el indulto del condenado González Peña.

Resuelto este caso, los demás lo fueron con facilidad. Las otras 20 sentencias de pena de muerte fueron también resueltas en el sentido de indulto, y entonces volvieron a hablar los ministros del partido de Gil Robles, con cuya actitud se solidarizaron en seguida el representante agrario y el liberal demócrata, al manifestar que, en vista de la decisión recalcada, se veían obligados a abandonar el Gobierno.

Lerroux no pudo extrañarse de esta actitud, que ya era conocida, pero en cumplimiento de su obliga-

ción y con tismo, expres podían de nacional de hasta ahor Los cedistas ción y en Gobierno d puntos de v compañeros asunto en la República Inmediata sejo, los m dirigieron a para darle la reunión.

EN CA El jefe de su domicilio ro de Estac Al salir R dores que e dente de la rroux a la desconocía Un period —¿Habrá El ministro y contestó q El periodí solución ser bierno que l —Se irán quedarán q será análog —¿Cómo unos, según —Si, porq otros radica nalidad del volverá a se El señor g gesto de p, al pre larga o cort crisis, dijo breve.

ALCALA A A las cuatro llegó a P sidente de la En el CO En los pa formaron est pos que com do soluciones que nos abst impracticables ristas, para a la CEDA y ca, y no falta prestigio del forzado sea EL GOBI L A las cuatro tes el señor El banco a En los esc diputados. De pie hast Un secretari sión anterior, El president ga al secreta en la que el planteamiento Se lee esta dor Alba leva que para la domicilio. Son las cua De un grup bilcanos salen —¿Y de Ga dez? Se oyen viv en medio de e flor Pérez Ma Comin: —Su señoría rey de copas.

“KARMEL”, roñismo, Farm nal, 18.

El jefe del Gobierno que salía

acompañado del ministro de Estado dijo:

—Supongo que el señor Jalón les habrá dado cuenta del despacho ordinario, en el que hay algunas cosas que pueden interesar a ustedes. El despacho ha sido rápido y hemos pasado a ocuparnos del asunto que más les interesa, que era el de la ejecución o no de las penas de muerte, entre las que figuraba, como más destacada, la del diputado González Peña. El Gobierno deliberó extensamente sobre este asunto. Cada ministro dió su opinión, sin que hubiese lugar a discursos de rectificación y el resultado ha sido que el Gobierno ha acordado por mayoría el indulto de González Peña y como consecuencia de él, el de todos los demás que estaban condenados a la pena capital; en total, veintiuno. Después, los ministros que representan a los partidos Acción Popular, Agrario y Liberal Demócrata me han manifestado que no podían seguir formando parte del Gobierno, y como consecuencia de esto ha quedado planteada la crisis.

Se le preguntó si iría a ver al Presidente de la República, y dijo: —No; ahora voy a mi domicilio y desde allí pediré hora a su excelencia y no sé si irá a verle al Palacio Nacional o a su casa. Y, sin decir más, se dirigió a su domicilio.

de las diez, el despacho ordinario que había de examinar, y en el que figuraban algunos asuntos de interés era bastante amplio. Por los ministros tardaron en entrar en el examen de las cuestiones políticas. Alrededor de las 11'30 fué cuando el Consejo empezó a tratar de las sentencias a pena de muerte que se hallaban en poder del Gobierno después de haberlas informado el Supremo. Como es lógico, la mayor interés era la recalcada contra González Peña y en torno de ésta versó casi toda la discusión. Lerroux puso la cuestión a debate e invitó a todos los ministros a que expusieran su criterio. Todos fueron hablando, de izquierda a derecha, por orden que en tal dirección tiene cada uno en la mesa del Consejo, las diversas opiniones pueden fácilmente suponerse dado el resultado de la votación. Algún ministro se entendió bastante para desarrollar las consideraciones que el asunto le sugería, y, como e esperaba, los cedistas, agrario y meluaidista se mostraron opositos. No deja de ser paradójica la posición del ministro de Instrucción pública, quien hace un par de días estaba decidido a abandonar el ministerio y así se lo había expuesto a su jefe, y ante las insistentes requerimientos de éste para que continuara, dado lo difícil que una sustitución parcial había de resultar en aquel instante, Dualde permaneció en su puesto y ha tenido que apoyar el criterio intrasigente de su jefe político señor Lerroux.

Los ministros radicales abogaron todos por el indulto.

Cuando, por acabar de exponer su criterio los diferentes ministros, le tocó usar de la palabra, el señor Lerroux se expresó en estos o parecidos términos:

—Señores: La cuestión es tan delicada y de tal importancia, que no es materia apropiada para entablar controversia ni discusión sobre ella. Cada uno de ustedes ha expuesto su pensamiento y, como ha podido verse, son más los que han abundado en el indulto. En consecuencia el Consejo de ministros, por mayoría, acuerda proponer a su excelencia el indulto del condenado González Peña.

Resuelto este caso, los demás lo fueron con facilidad. Las otras 20 sentencias de pena de muerte fueron también resueltas en el sentido de indulto, y entonces volvieron a hablar los ministros del partido de Gil Robles, con cuya actitud se solidarizaron en seguida el representante agrario y el liberal demócrata, al manifestar que, en vista de la decisión recalcada, se veían obligados a abandonar el Gobierno.

Lerroux no pudo extrañarse de esta actitud, que ya era conocida, pero en cumplimiento de su obliga-

ción y con tismo, expres podían de nacional de hasta ahor Los cedistas ción y en Gobierno d puntos de v compañeros asunto en la República Inmediata sejo, los m dirigieron a para darle la reunión.

EN CA El jefe de su domicilio ro de Estac Al salir R dores que e dente de la rroux a la desconocía Un period —¿Habrá El ministro y contestó q El periodí solución ser bierno que l —Se irán quedarán q será análog —¿Cómo unos, según —Si, porq otros radica nalidad del volverá a se El señor g gesto de p, al pre larga o cort crisis, dijo breve.

ALCALA A A las cuatro llegó a P sidente de la En el CO En los pa formaron est pos que com do soluciones que nos abst impracticables ristas, para a la CEDA y ca, y no falta prestigio del forzado sea EL GOBI L A las cuatro tes el señor El banco a En los esc diputados. De pie hast Un secretari sión anterior, El president ga al secreta en la que el planteamiento Se lee esta dor Alba leva que para la domicilio. Son las cua De un grup bilcanos salen —¿Y de Ga dez? Se oyen viv en medio de e flor Pérez Ma Comin: —Su señoría rey de copas.

“KARMEL”, roñismo, Farm nal, 18.

El jefe del Gobierno que salía

acompañado del ministro de Estado dijo:

—Supongo que el señor Jalón les habrá dado cuenta del despacho ordinario, en el que hay algunas cosas que pueden interesar a ustedes. El despacho ha sido rápido y hemos pasado a ocuparnos del asunto que más les interesa, que era el de la ejecución o no de las penas de muerte, entre las que figuraba, como más destacada, la del diputado González Peña. El Gobierno deliberó extensamente sobre este asunto. Cada ministro dió su opinión, sin que hubiese lugar a discursos de rectificación y el resultado ha sido que el Gobierno ha acordado por mayoría el indulto de González Peña y como consecuencia de él, el de todos los demás que estaban condenados a la pena capital; en total, veintiuno. Después, los ministros que representan a los partidos Acción Popular, Agrario y Liberal Demócrata me han manifestado que no podían seguir formando parte del Gobierno, y como consecuencia de esto ha quedado planteada la crisis.

Se le preguntó si iría a ver al Presidente de la República, y dijo: —No; ahora voy a mi domicilio y desde allí pediré hora a su excelencia y no sé si irá a verle al Palacio Nacional o a su casa. Y, sin decir más, se dirigió a su domicilio.

Industria.—Se prorroga el Convenio con la Transatlántica para el

próximo trimestre.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para concertar directamente la adquisición de materiales para la Armada.

Concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a los comandos de la Armada mejicana, Carlos Castillo, Luis Hurtado de Mendoza y Carlos A. Ferrer, y a los generales de división del Ejército mejicano, Miguel G. González y Joaquín Amaro.

Guerra.—Decreto sobre presentación de un proyecto de ley regulando las condiciones de ascenso de los coroneles.

Gobernación.—Autorizando a las Comisiones Gestoras de las Diputaciones provinciales para que puedan acogerse al artículo 74 de la ley provincial a los efectos de concertar operaciones de crédito y utilizar este medio para nutrir los presupuestos extraordinarios.

Hacienda.—Decreto sobre extinción de las prestaciones señoriales.

Decreto aprobando el Reglamento del Banco de España, modificado en 27 de febrero último.

Otro aprobando el Reglamento para aplicación de la ley de Arbitrios municipales de Sevilla.

Otro disponiendo que entre los alcoholes vínicos tengan la exclusiva para usos de boca los de los vinos, pero en las condiciones que se expresan.

Presidencia.—Expediente y concurso para adquisición de material para la aviación militar.

Otro sobre oposiciones a Delineantes.

Otro de concesión de un crédito extraordinario para instalación del aeropuerto de Sevilla.

Ampliación del Consejo

El j

de las diez, el despacho ordinario que había de examinar, y en el que figuraban algunos asuntos de interés era bastante amplio. Por los ministros tardaron en entrar en el examen de las cuestiones políticas. Alrededor de las 11'30 fué cuando el Consejo empezó a tratar de las sentencias a pena de muerte que se hallaban en poder del Gobierno después de haberlas informado el Supremo. Como es lógico, la mayor interés era la recalcada contra González Peña y en torno de ésta versó casi toda la discusión. Lerroux puso la cuestión a debate e invitó a todos los ministros a que expusieran su criterio. Todos fueron hablando, de izquierda a derecha, por orden que en tal dirección tiene cada uno en la mesa del Consejo, las diversas opiniones pueden fácilmente suponerse dado el resultado de la votación. Algún ministro se entendió bastante para desarrollar las consideraciones que el asunto le sugería, y, como e esperaba, los cedistas, agrario y meluaidista se mostraron opositos. No deja de ser paradójica la posición del ministro de Instrucción pública, quien hace un par de días estaba decidido a abandonar el ministerio y así se lo había expuesto a su jefe, y ante las insistentes requerimientos de éste para que continuara, dado lo difícil que una sustitución parcial había de resultar en aquel instante, Dualde permaneció en su puesto y ha tenido que apoyar el criterio intrasigente de su jefe político señor Lerroux.

Los ministros radicales abogaron todos por el indulto.

Cuando, por acabar de exponer su criterio los diferentes ministros, le tocó usar de la palabra, el señor Lerroux se expresó en estos o parecidos términos:

—Señores: La cuestión es tan delicada y de tal importancia, que no es materia apropiada para entablar controversia ni discusión sobre ella. Cada uno de ustedes ha expuesto su pensamiento y, como ha podido verse, son más los que han abundado en el indulto. En consecuencia el Consejo de ministros, por mayoría, acuerda proponer a su excelencia el indulto del condenado González Peña.

Resuelto este caso, los demás lo fueron con facilidad. Las otras 20 sentencias de pena de muerte fueron también resueltas en el sentido de indulto, y entonces volvieron a hablar los ministros del partido de Gil Robles, con cuya actitud se solidarizaron en seguida el representante agrario y el liberal demócrata, al manifestar que, en vista de la decisión recalcada, se veían obligados a abandonar el Gobierno.

Lerroux no pudo extrañarse de esta actitud, que ya era conocida, pero en cumplimiento de su obliga-

ción y con tismo, expres podían de nacional de hasta ahor Los cedistas ción y en Gobierno d puntos de v compañeros asunto en la República Inmediata sejo, los m dirigieron a para darle la reunión.

EN CA El jefe de su domicilio ro de Estac Al salir R dores que e dente de la rroux a la desconocía Un period —¿Habrá El ministro y contestó q El periodí solución ser bierno que l —Se irán quedarán q será análog —¿Cómo unos, según —Si, porq otros radica nalidad del volverá a se El señor g gesto de p, al pre larga o cort crisis, dijo breve.

ALCALA A A las cuatro llegó a P sidente de la En el CO En los pa formaron est pos que com do soluciones que nos abst impracticables ristas, para a la CEDA y ca, y no falta prestigio del forzado sea EL GOBI L A las cuatro tes el señor El banco a En los esc diputados. De pie hast Un secretari sión anterior, El president ga al secreta en la que el planteamiento Se lee esta dor Alba leva que para la domicilio. Son las cua De un grup bilcanos salen —¿Y de Ga dez? Se oyen viv en medio de e flor Pérez Ma Comin: —Su señoría rey de copas.

“KARMEL”, roñismo, Farm nal, 18.

El jefe del Gobierno que salía

acompañado del ministro de Estado dijo:

—Supongo que el señor Jalón les habrá dado cuenta del despacho ordinario, en el que hay algunas cosas que pueden interesar a ustedes. El despacho ha sido rápido y hemos pasado a ocuparnos del asunto que más les interesa, que era el de la ejecución o no de las penas de muerte, entre las que figuraba, como más destacada, la del diputado González Peña. El Gobierno deliberó extensamente sobre este asunto. Cada ministro dió su opinión, sin que hubiese lugar a discursos de rectificación y el resultado ha sido que el Gobierno ha acordado por mayoría el indulto de González Peña y como consecuencia de él, el de todos los demás que estaban condenados a la pena capital; en total, veintiuno. Después, los ministros que representan a los partidos Acción Popular, Agrario y Liberal Demócrata me han manifestado que no podían seguir formando parte del Gobierno, y como consecuencia de esto ha quedado planteada la crisis.

Se le preguntó si iría a ver al Presidente de la República, y dijo: —No; ahora voy a mi domicilio y desde allí pediré hora a su excelencia y no sé si irá a verle al Palacio Nacional o a su casa. Y, sin decir más, se dirigió a su domicilio.

Industria.—Se prorroga el Convenio con la Transatlántica para el

próximo trimestre.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para concertar directamente la adquisición de materiales para la Armada.

Concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a los comandos de la Armada mejicana, Carlos Castillo, Luis Hurtado de Mendoza y Carlos A. Ferrer, y a los generales de división del Ejército mejicano, Miguel G. González y Joaquín Amaro.

Guerra.—Decreto sobre presentación de un proyecto de ley regulando las condiciones de ascenso de los coroneles.

Gobernación.—Autorizando a las Comisiones Gestoras de las Diputaciones provinciales para que puedan acogerse al artículo 74 de la ley provincial a los efectos de concertar operaciones de crédito y utilizar este medio para nutrir los presupuestos extraordinarios.

Hacienda.—Decreto sobre extinción de las prestaciones señoriales.

Decreto aprobando el Reglamento del Banco de España, modificado en 27 de febrero último.

Otro aprobando el Reglamento para aplicación de la ley de Arbitrios municipales de Sevilla.

El jefe del Estado comenzó ayer tarde las consultas

Los que irán a Palacio.--Los radicales han dado ya su opinión

LERROUX EN PALACIO

Madrid. — El jefe del Gobierno, desde la Presidencia, marchó a su domicilio, donde almorzó, acompañado del ministro de Estado.

A las tres y media abandonó el domicilio del señor Lerroux el ministro de Estado, quien dijo a los periodistas:

—El presidente de la República ha citado al señor Lerroux para las cuatro de la tarde en el Palacio Nacional.

A las 3'45 llegó el señor Alcalá Zamora a Palacio.

El señor Lerroux abandonó su domicilio a las cuatro menos diez, y llegó al Palacio Nacional a las cuatro en punto.

Sin hacer manifestaciones pasó seguidamente a la cámara presidencial.

A las cuatro y veinte salió el señor Lerroux, manifestando que había dado cuenta al jefe del Estado de la resolución adoptada por el Consejo de ministros.

El señor Alcalá Zamora le expresó el deseo de comenzar las consultas esta misma tarde.

Los periodistas le preguntaron si había evacuado ya consulta como jefe del Gobierno dimisionario, y contestó afirmativamente.

No creía oportuno hacerla pública para que no significara ninguna coacción.

—Además, yo no soy quien debe hablar. Supongo que el primer consultado será Alba. Ahora voy al Congreso para saludar al presidente de la Cámara.

LAS CONSULTAS DE ALBA Y BESTEIRO

A las cinco y cinco llegó a Palacio el señor Alba, quien al tiempo de entrar en la cámara presidencial dijo únicamente:

—A la salida hablaremos.

A las 5'25 llegó el ex presidente de las Cortes, diputado socialista, don Julián Besteiro.

EL ORDEN DE LAS CONSULTAS

En el gabinete de Prensa de la Presidencia de la República dieron la siguiente nota:

“S. E. se propone sustanciar la crisis con rapidez. Las consultas serán personalmente o por escrito de personalidades y delegaciones, con objeto de no interrumpir la solución de la crisis.

El orden de las consultas será el siguiente:

Alba, Besteiro, Azaña, Martínez Barrio, Samper y después los representantes de los grupos parlamentarios por orden de importancia numérica, comenzando por Gil Robles.”

LERROUX EN EL CONGRESO

Desde Palacio el señor Lerroux marchó a la Cámara manifestando al llegar a ésta que su presencia obedecía únicamente a su deseo de saludar al presidente del Congreso.

SALE EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

A las 5'30 ha salido el señor Alba de Palacio, diciendo que contra su costumbre no daba nota, pues no tuvo tiempo de redactarla, ya que el señor Alcalá Zamora le avisó rápidamente.

—No obstante, en ella hubiera repetido los conceptos de la nota que facilité durante la crisis de octubre.

No hay que olvidar que los Gobiernos de coalición no pueden vivir sin transacciones políticas, pues en otro caso no funcionarían el régimen y se sucederían las crisis con Gobiernos de otros.

Ahora es imposible la disolución del Parlamento.

Es necesario atender a los Presupuestos, el problema económico, el

paro obrero, y todos los problemas que se derivan de Europa y del mundo, revisión constitucional, ley Municipal. Todo esto destruye la posibilidad de disolución de Cortes.

Creo que no cabe otra cosa que un Gobierno igual o semejante, que prepare una labor eficaz e instantánea en armonía con las necesidades actuales.

Opina que la crisis tendrá una tramitación larga.

LO QUE DIJO BESTEIRO

Desde las 5'25 hasta las 5'55 permaneció el señor Besteiro en Palacio.

—Hoy es un día de mucha emoción para mí, que no se compagina con el momento político actual.

Dados los motivos de la consulta a que me ha sometido S. E., me limité a contestar que me parece la solución más adecuada aquella que evite que se acentúe el carácter de rechista que estaba bastante marcado en el último Gobierno.

Se le preguntó acerca de los motivos de su emoción, y contestó que se debía al indulto, por ser los indultados personas con quienes convivió estrechamente, y con las que tiene lazos firmes de amistad.

Agregó que ignoraba si por la minoría socialista iría algún representante a evacuar consulta.

Creía que la solución de la crisis tendrá una tramitación larga.

MARTINEZ BARRIO Y AZAÑA

A las seis y media ha llegado el señor Martínez Barrio a Palacio.

Se ignora si el señor Azaña irá personalmente a evacuar la consulta o enviará un delegado o lo hará por escrito, pues ha tenido que concurrir a un entierro.

La impresión es que se formará un Gobierno análogo al actual.

La tarde en el Congreso

Se habla de una solución transitoria

¿DUALDE HACIA LOS RADICALES?

Madrid. — En los pasillos del Congreso, Guerra del Río, conversando ante unos diputados, ha manifestado que Dualde es enemigo de la pena de muerte y que si en el Consejo de ministros votó contra el indulto de González Peña fue por disciplina, pero que si su voto hubiera decidido entonces hubiera dimitido, ingresando en el partido radical.

MANIFIESTO SOCIALISTA

En los pasillos del Congreso se repartió un manifiesto del comité del partido socialista.

Es extensísimo y hace historia de los episodios políticos desarrollados en España desde el advenimiento de la República.

Pide que las entidades obreras no obstaculicen la labor de los partidos republicanos que se han librado de la contaminación de los que ocuparon el Poder.

Se comentaba este manifiesto como una tendencia socialista para establecer el contacto con los republicanos, excepto los radicales.

UNA DISCULPA

Se hicieron numerosos comentarios en los pasillos de la Cámara sobre el indulto de Peña.

En un grupo de radicales Dámaso Vélez, radical, decía que los ejecu-

tores de la rebelión última tenían más responsabilidad que los dirigentes, pues éstos no han ordenado hacer ferocidades.

Esteveñez, que se encontraba allí, contestó que la responsabilidad mayor corresponde siempre a los jefes, pero que el criterio de los republicanos es aplastar a los débiles y respetar a los fuertes.

NO LE CAUSO SORPRESA

El conde de Rodezno declaraba que no le causó sorpresa la crisis. Era natural que esto suceda cuando un Gobierno está formado por fuerzas que actúan a contrapelo.

Tres ministros socialistas con cien diputados realizaron una gran labor socialista en las Cortes pasadas y en mejores condiciones las derechas gubernamentales nada han conseguido, porque la contrarrevolución no puede hacerse dentro de la revolución ni dando el brazo a los revolucionarios.

DIEZ CRISIS

Romualdo de Toledo comentaba: Diez crisis en cuatro años demuestran la estabilidad del régimen.

YA L AEXPUSO

Fuentes Pila decía que su opinión sobre la situación de España ya la expuso en el salón de sesiones con sus gritos de viva el Rey.

LOS AGRARIOS NO QUIEREN A LOS RADICALES

El diputado agrario Maroto decía que su partido acordó no colaborar en un Gobierno que presida un radical.

GIL ROBLES ESTA DESPISTADO

Gil Robles al llegar a la Cámara fue rodeado por todos los periodistas, que le acosaron a preguntas.

Dijo que ignoraba todo, incluso si tenía citación en su casa para acudir a alguna consulta.

Negó que se haya reunido con los ministros dimisionarios de la CEDA, manifestando que lo desconocía.

Agregó que está despistado sobre la resolución del conflicto político.

UN GOBIERNO DE CONCENTRACION

Pellicena, de la Lliga, dijo que ellos desean la constitución de un Gobierno de concentración, que pacifique los espíritus.

¿UNA SOLUCION TRANSITORIA?

A última hora tomó cuerpo el rumor de que la crisis se resolverá de momento con un Gobierno de carácter transitorio de corta duración, a fin de facilitar el paso a un Gobierno parlamentario presidido por Alba para aprobar al ley municipal, la lectoral y para que convoque elecciones municipales.

Continúan las consultas

Gil Robles aconseja la formación de un Gobierno fuerte dentro de estas Cortes

SALE MARTINEZ BARRIO

A las seis y media de la tarde abandonó Palacio Martínez Barrio, que fué llamado a consulta como ex presidente del Consejo de ministros.

Dió una nota a la Prensa, que dice:

He aconsejado la formación de un Gobierno de concentración republicana para lograr la pacificación de los espíritus en todo el país y llegar a una nueva consulta electoral.

Cualquier solución de tipo distinto nos dejará en actitud expectante y vigilante a quienes sin pretender estorbar no creen conveniente en interés de la República admitir todas las colaboraciones.

EL CONSEJO DE SAMPER

A las seis y cuarto llegó Samper. Salió a las siete.

Dijo que había aconsejado al Presidente la continuación del actual Gobierno hasta que termine la misión que le incumbe cumplir, es decir: la misma nave con idéntica o parecida tripulación que rinda el viaje emprendido en puerto seguro.

Si no fuera posible la necesidad de liquidar el movimiento revolucionario y pacificar los antagonismos de derechas e izquierdas debería formarse un Gobierno centro derecha y como esa es la tendencia de los radicales debe presidirlo Lerroux predominando en el Gobierno los radicales y con las mismas cartas.

EL JEFE DE LA CEDA ASISTE A LA CONSULTA

Cuando se encontraba en el despacho del Presidente de la República Samper, llegó a Palacio el jefe de la CEDA.

A la entrada no hizo manifestaciones.

Su entrevista con el jefe del Estado fué muy larga.

Al salir dijo que habla aconsejado la formación de un Gobierno fuerte dentro de estas Cortes que, previa la liquidación justiciera y rápida del movimiento revolucionario, proceda a acometer los problemas fundamentales, como son la restauración económica, el problema del paro y la preparación de la refor-

ma constitucional.

Un periodista le preguntó:

—¿En qué forma cree usted que se solucionará la crisis?

Contestó Gil Robles:

—Dí mi consejo al Presidente de la República y él decidirá.

MARTINEZ DE VELASCO ACONSEJA UN GOBIERNO CON DIGNIDAD

A las siete cuarenta y cinco llegó Martínez de Velasco.

A la salida manifestó que había aconsejado el mantenimiento de las actuales Cortes y la constitución de un Gobierno que pueda vivir con dignidad dentro de ellas y sea capaz de imprimir gran actividad a sus determinaciones, acotando la resolución de múltiples problemas pendientes, como el financiero, el del paro y el electoral.

Contestando a preguntas de los informadores dijo que todo iba rápido y creía ue hoy por la tarde terminarán las consultas y poco después se dará el encargo de formar Gobierno.

LO QUE ACONSEJO MELQUIADES ALVAREZ

Con Martínez de Velasco llegó a Palacio Melquiades Alvarez.

Salió a las ocho y cuarto.

Dijo que había aconsejado la formación de un Gobierno parecido al dimitido dentro del actual Parlamento que tenga autoridad y disponga de votos necesarios para resolver los problemas que están pendientes, y aprobar los presupuestos del próximo año.

Con la consulta de Melquiades Alvarez se dieron por terminadas las de ayer noche.

LOS QUE HOY SERAN CONSULTADOS

El jefe de Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República manifestó que han sido citados para hoy los señores Cambó, la persona que designen los socialistas, Santaló, por la Esquerra, Miguel Maura, los nacionalistas vascos, Barcia, Chapaprieta y Abilio Calderón.

También ha sido citado Clirio del Río por los progresistas y Sánchez Román por el partido nacional.

A las once de la mañana comenzarán las consultas.

bierno

z, el despacho ordinario que examinar, y en algunos asuntos bastante amplio. Por los tardaron en entrar de las cuestiones políticas. El jefe del Estado de las 11'30 fué el Consejo empezó a tratar a pena de muerte en poder del Gobierno. Como es lógico, la sesión era la recaída en la discusión. Lerroux insistió a debate e invitó a los ministros a que expusieran. Todos fueron habladores a derecha, por tal dirección tiene la mesa del Consejo. Opiniones pueden darse. El jefe del Gobierno almorzó en su domicilio particular con el ministro de Estado. Al salir Rocha dijo a los informadores que esperaban, que el Presidente de la República recibiría a Lerroux a las 3'45 de la tarde y que desconocía el rumbo de la crisis. Un periodista le dijo: —¿Habrá una continuación? El ministro hizo un gesto de duda y contestó que no sabía. El periodista insistió en que la solución sería muy parecida al Gobierno que hoy ha dimitido, y dijo: —Se irán algunos de ustedes y quedarán otros, pero la proporción será análoga. —¿Cómo análoga si nos vamos unos, según usted? —Sí, porque serán sustituidos por otros radicales, pero la proporcionalidad del Gobierno parece que volverá a ser la misma que ahora. El señor Rocha volvió a hacer un gesto de desconocimiento, y después, al preguntarle sobre si será larga o corta la tramitación de la crisis, dijo que a su juicio sería breve.

Los radicales abogaron por acabar de exponer los diferentes ministros de la palabra, el señor expresó en estos o párrafos: La cuestión es tan importante, que no es apropiada para entablar una discusión sobre ella. Ustedes ha expuesto su opinión, como ha podido verlos que han abundado. En consecuencia de esto, por mayoría, se concederá a su excelencia el Sr. D. González Pe-

En el Congreso

En los pasillos del Congreso se formaron esta tarde animados grupos que comentaron la crisis, dando soluciones cada uno a su gusto, que nos abstenemos de recoger por impracticables. Según los comentaristas, para unos la crisis favorece a la CEDA y para otros la perjudica, y no falta quien opina que el prestigio del jefe radical saldrá reforzado sea cual fuera la solución.

EL GOBIERNO NOTIFICA LA CRISIS

A las cuatro abre la sesión de Cortes el señor Alba.

El banco azul desierto.

En los escaños una veintena de diputados.

De pie hasta unos ochenta.

Un secretario lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El presidente de la Cámara entrega al secretario una comunicación en la que el Gobierno notifica el planteamiento de la crisis total.

Se lee esta comunicación y el señor Alba levanta la sesión, y avisa que para la próxima se avisará a domicilio.

Son las cuatro y cinco.

De un grupo de diputados republicanos salen voces diciendo:

—Y de Galán y García Hernández?

Se oyen vivas a la República y en medio de ellos se escucha al señor Pérez Madrigal decir al señor Comín:

—Su señoría ha dado un viva al rey de copas.

“KARMEI”, antirreumático poderosísimo. Farmacia Font, G. Cher, 18.

Radio

Castellón

PANORAMA INTERNACIONAL

La divergencia de opiniones entre Inglaterra y Alemania

La estancia de Mr. Eden en el país de los soviets

EL REY RECIBE A JOHN SIMON

Londres. — El rey Jorge V ha recibido en audiencia al ministro de Relaciones Exteriores sir John Simon, durante la entrevista, que se celebró en un departamento privado, cerca de una hora.

Aunque no se tiene referencia oficial, se sabe que en la reunión sir Simon dió cuenta al rey del resultado de las recientes conversaciones de Berlín.

DECLARACIONES DE JOHN SIMON

Londres. — En la Cámara de los Comunes, sir John Simon ha hecho sus esperadas declaraciones relativas a su reciente viaje a Berlín.

Simon ha declarado que en el curso de sus conversaciones con los hombres de Estado alemanes se pusieron de manifiesto las considerables divergencias de opinión existentes entre los dos Gobiernos.

Simon tuvo interés en poner de relieve que la visita a Berlín había sido una mera visita informativa, como lo son la visita que está efectuando a Moscú el señor Eden y las que éste realizará a Varsovia y Praga, antes de regresar a Londres.

Acerca de lo tratado en sus conversaciones con el señor Hitler, Simon se mostró muy reservado limitándose a declarar que "el resultado fué indiscutiblemente apreciable en el sentido de que las dos partes han podido, hablar sin eufemismos para hacerse comprender exactamente, poniendo sus respectivos puntos de vista sobre los diferentes problemas".

Refiriéndose a la próxima conferencia de Stresa afirmó que "agrupará a tres potencias" (Francia, Italia y Gran Bretaña).

INFORMACION RECTIFICADA

Berlín. — Oficialmente se califica de infundio la información aparecida en el "Daily Telegraph", de Londres, según la cual Alemania habría declarado a Simon que sus exigencias se concretaban en la reintegración al Reich del llamado Corredor, así como de las porciones de Checoslovaquia con población alemana, etc., etcétera.

Se declara, además—también oficialmente—, que dicha información es inspirada por el deseo de envenenar el movimiento de entente europea.

LA ESTANCIA EN MOSCÚ DE MR. EDEN

Moscú. — Eden ha escogido la

embajada británica para hospedarse, declinando la invitación de un espléndido hotel que le fué hecha por el Gobierno soviético.

Eden saldrá de Moscú, en viaje a Varsovia y Praga, el día 31 del actual.

STALIN CONFERENCIA CON MR. EDEN

Moscú. — Con motivo de la conferencia que celebrarán el jefe del Gobierno soviético, Stalin, con el ministro inglés, Mr. Edn, es de notar que es la primera vez que Stalin discutirá de cuestiones internacionales con un representante extranjero, ya que dichas cuestiones han estado hasta ahora exclusivamente en manos del comisario Litvinoff.

Es también digno de hacer resaltar el hecho de que la estación de Alexandrowsky Terminús, por la que ha llegado Mr. Eden, se hallaba artísticamente decorada con banderas inglesas y la enorme muchedumbre que ha hecho al ministro inglés una cariñosa recepción.

RECEPCION DE GALA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS

Moscú. — Se anuncia que, con toda probabilidad, cuando se reúnen las conversaciones Eden-Litvinoff, se examinarán las condiciones en que podría llegarse a un acuerdo comercial anglo-soviético.

Hoy por la tarde, Stalin y Eden, tratarán en una entrevista, de todos los problemas que afectan a Rusia e Inglaterra.

Esta noche, Litvinoff ofrece una recepción de gala al señor Eden. Participarán en ella altas personalidades soviéticas, el sequito de Eden, el embajador británico en Moscú, el embajador soviético en Londres, etc.

RESULTADO DE LA PRIMERA ENTREVISTA

Moscú. — De la Agencia Tass: "La primera entrevista Eden-Litvinoff ha resultado muy cordial. Durante la misma se ha demostrado que no existen diferencias entre la Gran Bretaña y la U. R. S. S., lo que permite esperar con gran optimismo la segunda entrevista que se desarrollará mañana viernes."

LA PRIMERA ENTREVISTA ENTRE EDEN Y LIVITNOFF

Moscú. — La primera entrevista entre Eden y Litvinoff ha tenido efecto en el Comisariado de Negocios Extranjeros, sin ningún carácter protocolario.

Duró dos horas, durante las cuales, los dos hombres de Estado estu-



"Solo lo bueno se abre camino" Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

diaron panorámicamente la situación política europea, en general, sin llegar a ninguna decisión concreta sobre ningún detalle de aquélla. Después de la entrevista, se declaró en los círculos oficiales que aquélla había sido cordialísima. Eden puso a Litvinoff al corriente de lo tratado en Berlín, y se entabló la discusión sobre las sugerencias alemanas.

EL EMBAJADOR SOVIETICO VISITA A VON NEURATH

Berlín. — La agencia oficiosa alemana D. N. B. comunica escuetamente la noticia de que el ministro de Negocios Extranjeros, Von Neurath, recibió ayer la visita del embajador soviético en Berlín.

No se conoce una palabra de lo tratado en dicha conferencia, que, desde luego, reviste indudable importancia.

Buenos correspondientes

Importante Editorial Comercial y Financiera, cuya sede radica en Madrid, con ramificaciones en el extranjero, desea nombrar en todas las ciudades y pueblos importantes de España, correspondientes y agentes al corriente cuestiones económicas, administrativas y financieras, con buenas relaciones con fuerzas vivas industriales, comerciantes, etcétera.

Escribir con todo detalle al Apartado núm. 9.019. Madrid.

CONTABLE

Se ofrece por horas o día, según convenga. Razón en esta Administración.

LOS CONDENADOS DE KOVNO

Exministros ante el Tribunal Supremo

La hija de Rasputin recibe amenazas de secuestro

PARA EVITAR LA EJECUCION

Berlín. — Se sabe que el Gobierno incitado por la indignación popular ante el fallo dado en el proceso de Memel, está examinando las medidas de urgencia para evitar la ejecución de los cuatro "nazis" que fueron condenados a la pena de muerte.

Las medidas que adoptará el Gobierno todavía no han sido fijadas, pero se sabe de fuente fidedigna que se ha instado extraordinariamente a las potencias garantizadoras, Inglaterra, Francia, Italia y Japón, para que tomen una acción rápida, especialmente para evitar la ejecución de los cuatro condenados.

Mientras tanto, se organizan manifestaciones de protesta contra las penas de muerte en varias partes del país, incluso una reunión monstruosa en el Lufgarten, organizada por la Liga de alemanes domiciliados en el extranjero.

LOS MITINES DE PROTESTA

Berlín. — En diversas partes de la ciudad se han celebrado cuatro mitines de protesta contra el veredicto de Memel.

El más grande ha sido el del Lufgarten, al que han asistido unas cien mil personas.

Habló en él el señor Setinmacher, quien protestó, en nombre de todo el pueblo alemán, contra esta sentencia de horror y sangre.

"No son nuestros hermanos, sino los jueces lituanos los que debían sentarse en el banquillo de los acusados, por haber violado las garantías dadas por las potencias firmantes y poniendo así en peligro la paz."

En Koenigsberg (Prusia Oriental),

se ha celebrado un mitin de protesta. El gobernador de Prusia Oriental, Kock, ha dirigido un llamamiento a los países firmantes del Estatuto de Memel para impedir la ejecución de la sentencia.

En este llamamiento se dice que las sentencias "constituyen una grave amenaza para la paz mundial", y pide la inmediata intervención de los firmantes para anular el veredicto "a menos que Europa se ahogue en un mar de sangre y miedo".

CONTRA DOS EXMINISTROS

Bucarest. — Se ha votado en el Parlamento la acusación contra dos ex ministros que se supone jugaron un papel importante en la firma de un contrato de armas con la firma checoslovaca Skoda.

Estos dos ex ministros son el general Choski, que fué ministro de Defensa en el Gabinete Maniu y Popovici, que fué ministro de Hacienda del mismo Gabinete.

Serán juzgados por el Tribunal Supremo, mientras que dos ex diputados de la misma Cámara comparecerán ante un Tribunal ordinario.

¿FINES DE PUBLICIDAD?

Perú (Estado de Indiana). — La policía custodia estrechadamente a María Rasputin, hija del que fué famoso monje ruso, por haber tenido confidencias de que pretende secuestrarla.

María Rasputin es artista de circo que actúa presentándose en la pista encerrada en una jaula con tigres amaestrados.

La policía no cree que la amenaza de secuestro se haya hecho con fines de publicidad.



PARA OIR CON PERFECCION ES CAMPEON Agente oficial para Castellón: Hijos de J. Armengot. - G. Chermá, 34.

G. Chermá, 92. La Saldadora Castellonense Calle Colón, 35.

¡¡INTERESANTE OPORTUNIDAD!! Liquidación de todas las existencias por defunción del dueño don Manuel Dávalos. :: VERDADERA LIQUIDACION. Ventas al CONTADO y precio rigurosamente FIJO ::

ALGUNOS PRECIOS

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like PERCALES, Franelas, TELAS BLANCAS, CORTES Colchón, etc.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, including 'A úl', 'Azaña evac', 'El mismo jefe', 'Prensa de la pre', 'El Presidente de', 'recibido una car', 'que evacua la', 'pero que siguién', 'blecida en crisis', 'atención sobre la', 'tas por teléfono', 'que los interesac', 'Por tanto el p', 'pública no cree', 'ocer la respuest', 'LA FIRMA DE', 'Por la noche e', 'subsecretario de', 'cometió a la firm', 'ra los indultos ac', 'jejo de ministros', 'el que se regula', 'noles.', 'La crisis', 'difícil s', 'Lerroux en M', 'Lerroux desde', 'traslado a la Pro', 'jejo de ministros', 'A las seis llegó', 'Preguntó a los', 'cias tenían y de', 'despachar algu', 'Poco después ll', 'nistros radicales', 'Alonso.', 'Poco después', 'os ministros dim', 'Maquero, Maraco', 'Los primeros q', 'Samper, Guerra d', 'Cantos.', 'Dijeron que se', 'acompañar al jefe', 'gran atención la m', 'sitas.', 'Los últimos qu', 'Lerroux y Rocha.', 'Al decirse que', 'cabilecos, Lerroux', 'se pasa a mí. Tar', 'Negó que haya', 'Alcalá Zamora, p', 'oy le llamará par', 'resultado de las c', 'Ignoraba qué so', 'crisis.', 'De la Presidenc', 'Comicilio.', 'AUSENCIA C', 'A última hora en', 'Cámara decayó e', 'animación, que', 'de todo el día.', 'Se comentaba q', 'do a Palacio a ev', 'poniendo como p', 'tenido que asistir', 'ENHORA', 'En los pasillos', 'encontraban habla', 'Paso por allí Ho', 'rigiéndose a Aizpú', 'rabuena.', 'El ministro dim', 'Igualmente.', 'EL EFECTO QU', 'ASTU', 'En un grupo, en', 'Peri', 'PEDRO', 'M', 'Pr', 'Y', 'TELEFONO 566', 'CABALLEROS, 3'

A última hora continúa la desorientación política

Azaña evacua su consulta por carta

El mismo jefe del Gabinete de Prensa de la presidencia declaró que el Presidente de la República había recibido una carta de Azaña en la que evacua la consulta solicitada, pero que siguiendo la norma establecida en crisis anteriores se guarda silencio sobre las consultas evacuadas por teléfono o por escrito, salvo que los interesados pidanlo contrario.

Por tanto el presidente de la República no cree oportuno dar a conocer la respuesta de Azaña.

LA FIRMA DE LOS INDULTOS

Por la noche estuvo en Palacio el subsecretario de la Presidencia que sometió a la firma de Alcalá Zamora los indultos acordados en el Consejo de ministros y un decreto por el que se regula el régimen de alcoholes.

La crisis será de difícil solución

LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Lerroux desde el Congreso se trasladó a la Presidencia del Consejo de ministros.

A las seis llegó Jalón.

Preguntó a los periodistas qué noticias tenían y después dijo que iba a despachar algunos asuntos.

Poco después llegaron los ex ministros radicales excepto Salazar Alonso.

Poco después llegaron también los ministros dimisionarios excepto Vaquero, Maraco y Orozco.

Los primeros que salieron fueron Sampedro, Guerra del Río y Vicente Cantos.

Dijeron que se habían limitado a acompañar al jefe, que seguía con gran atención la marcha de las consultas.

Los últimos que salieron fueron Lerroux y Rocha.

Al decirles que no hay más que abildeos, Lerroux repuso. — Igual me pasa a mí. Tampoco sé nada.

Negó que haya sido llamado por Alcalá Zamora, pero suponía que hoy le llamará para darle cuenta del resultado de las consultas.

Ignoraba qué solución se dará a la crisis.

De la Presidencia se trasladó a su domicilio.

AUSENCIA COMENTADA

A última hora en los pasillos de la Cámara decayó extraordinariamente la animación, que fué grande durante todo el día.

Se comentaba que Azaña no haya ido a Palacio a evacuar la consulta, poniendo como pretexto que había tenido que asistir a un entierro.

ENHORABUENA

En los pasillos de la Cámara se encontraban hablando Jalón y Aizpín.

Pasó por allí Honorio Maura y dirigiéndose a Aizpín le dijo. — Enhorabuena.

El ministro dimisionario contestó. — Igualmente.

EL EFECTO QUE SURTIÓ EN ASTURIAS

En un grupo, en los pasillos del

Congreso, se encontraban Fernández Ladreda y Guerra del Río.

Este censuró la actitud de la CEDA y Ladreda contestó. — Esto será fatal en Asturias y se lo dice quien sabe cómo está aquello y cómo los socialistas siguen de indómitos y envalentonados.

Nadie sabe lo que ocurrirá allí. La excitación es enorme y cualquier chispazo puede provocar el incendio.

El indulto acordado por el Consejo causó en Asturias gran impresión y la población civil está ya sobre ascuas.

Guerra del Río le replicó. — Pues González Peña no era más que el jefe de un movimiento político.

NO HAY MAS QUE LERROUX

Emiliano Iglesias decía que si Lerroux mantiene con tesón el criterio de los radicales no hay más solución que el mismo Lerroux.

SE VE COMO SE MUEVEN LOS PEONES

Abilio Calderón no cree ordo el bloque gubernamental, pero estima que la crisis es grave y de difícil solución.

Es natural que con el pretexto de que la República está mejor defendida se intente que entren a formar parte del Gobierno elementos que se dicen conservadores republicanos, que antes no estaban, y con este fin no faltará quien haga gestiones, porque ya se está viendo cómo se mueven los peones.

FUERZAS ANTAGONICAS

Pradera decía que el momento político actual se debe al antagonismo de las fuerzas gubernamentales.

GOBIERNO A BASE DE LA CEDA

Madrigal decía que todo lo que no sea un Gobierno a base de la CEDA será caminar de tumbo en tumbo.

UN INDIFFERENTE

Honorio Maura decía que le es indiferente la solución que se dé al pleito planteado.

Renovación Española sigue su labor a expensas de la CEDA y claro es que el aumento de las fuerzas monárquicas es enorme, como se demostró recientemente en el acto celebrado en Córdoba.

BESTEIRO NO ADMITE LA POSIBILIDAD DE UN GOBIERNO DE IZQUIERDA

Aizpín al salir del Congreso de los diputados dijo que la situación de la CEDA es la misma que estos días ha señalado.

Villanueva le dijo que cree lo único constitucional ofrecer el Gobierno al grupo más numeroso de la Cámara, es decir, a ustedes.

Si ustedes renuncian entonces es llegado el momento de dar el Poder al partido que puede con estas Cortes solucionar todos los problemas planteados. Creo que lo único que hay hoy es Lerroux.

Aizpín le encareció la importancia de la declaración de Besteiro al salir de evacuar su consulta con el Presidente.

Fijense que aconsejó la formación de un Gobierno que no acentúe el ritmo hacia la derecha: luego Besteiro no admite la posibilidad de la formación de un Gobierno de izquierda.

LA POSICION DE GIL ROBLES ANTE TRES SOLUCIONES PROBABLES

Antes de salir del Congreso Gil Robles, un informador le dijo que una persona que con él había hablado el jueves le atribuía que no estaba dispuesto a admitir ninguna de las tres soluciones viables para la formación de un Gobierno que pueda realizar con estas Cortes una labor provechosa.

Estas soluciones son las siguientes:

Un Gobierno en el que tengan dos carteras más los cedistas. Esto no lo aceptarán los radicales.

Otra. — Un Gobierno presidido por Martínez de Velasco, al cual usted negaría su colaboración.

Tercera. — Disolución de las Cortes.

Gil Robles no desmintió esta versión.

¿UN GOBIERNO PARLAMENTARIO?

En la Cámara se insistía avanzada la noche, en la afirmación de que dadas las dificultades con que se tropezará para la formación de Gobierno, tal vez se encargue a Alba para que constituya uno de carácter parlamentario.

LA LLIGA QUIERE COLABORAR

Los diputados de la Lliga decían que ellos no tienen inconveniente en colaborar en el Gobierno de concentración republicana, siempre que tenga una tendencia centro derecha, que busque la pacificación de todos los sectores nacionales.

Desaparecidas las dificultades que para ella presentaba la presencia de Angura de Sojo en el Gobierno, la Lliga no pondrá dificultades para dar su colaboración personal a cualquier elemento que constituya Gobierno.

SIN INFORMACION

Alba dijo a los periodistas, al salir de la Cámara, que carecía de información para facilitar.

UNA CONFERENCIA EN UN CAFE

En un café céntrico celebraron una conferencia Negrín y Cirilo del Río.

Se concede a esta entrevista gran importancia.

Cirilo dijo a los periodistas que se limitaron a hablar de diversos asuntos pero ninguno relacionado con la situación política y mucho menos con la postura que adoptan los socialistas en el pleito que está planteado.

LOS SOCIALISTAS AL PARLAMENTO

Se asegura que a la primera sesión de Cortes asistirá una importante representación socialista.

LA LEY DE IMPRENTA

En el Congreso se reunió la Comisión encargada de dictaminar la nueva ley de Prensa.

Quedó redactado el dictamen, que denomina a la ley, ley de imprenta. El dictamen es extensísimo.

LA COMISION DE HACIENDA

La comisión de Hacienda se reunió ayer en el Congreso y dictaminó el proyecto de los mineros de Almadén.

IMPRESION EN PROVINCIAS

Hasta el Congreso llegó la enorme impresión que produjo en provincias la concesión de los indultos, especialmente el que se refiere a González Peña.

EL SUMARIO CONTRA AZAÑA Y BELLO

La Sala segunda del Tribunal Supremo terminó el sumario contra Azaña y Bello.

Insiste la Sala en su criterio de que no pueden ser procesados por haber quedado debidamente aclarado todo.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de Gobernación recibió de madrugada a los periodistas.

Les dijo que el parte oficial de Oviedo le comunica que no ocurre novedad.

Un periodista le dijo que precisamente circulaba el rumor de que han acaecido algunos hechos en la capital asturiana.

Vaquero replicó que ayer, como todos los días, era una noticia que no tenía confirmación.

Precisamente he conferenciado tres veces con el gobernador general de aquella provincia sober asuntos ajenos al orden público y allí no hubo más que unos estudiantes dieron algunos gritos, pero que con intervención de la fuerza todo quedó reducido a un incidente sin importancia alguna.

Un periodista le dijo que también circula el rumor de un incidente registrado en Barcelona.

Vaqueor contestó negativamente, sólo se registró ayer el intento de incendio de un autobús.

Otro informador le dijo que el gobernador civil de Granada había restablecido la cesnura gubernativa para la Prensa.

Eso será—dijo el ministro—una exageración. Acaso alguna medida para dar cumplimiento a la ley de orden público.

Se le indicó también que había bastantes precauciones en Madrid.

Las de siempre—replicó—lo que ocurre es que otras veces no se han fijado. El ambiente es de completa normalidad.

—¿Qué impresión nos puede dar usted de la crisis?

—Sobre este asunto nada puedo decirles, porque habla Lerroux por el partido y además estoy seguro que Lerroux encauzará el asunto de la mejor manera.

Impresión de última hora

La desorientación es enorme. Se hacen cábalas y conjeturas que nos abstenemos de comunicar porque no tienen más autoridad que la que puedan prestarle las personas que las exponen. Además son tan numerosas y tan variadas que no permiten nos detengamos en ellas. Ninguna puede darse como segura, aunque haya algunas viables.

Sin embargo la impresión más generalizada es que la crisis se solucionará con la formación de un Gobierno homogéneo radical, que pudiera servir de puente a una situación más estable que la que significa un Gobierno constituido por un solo partido.

Tampoco está ausente de los comentarios la solución Martínez de Velasco, aunque ésta no la creemos muy viable por la razón de que es el agrario de los partidos que no tienen mayor número de diputados en el Parlamento y se daría la circunstancia de que se formaría un Gobierno en que el presidente no dispusiese de votos.

Todo cuanto se diga es aventurado. Lo que parece más probable es que la crisis no se desarrolle tan rápidamente como al principio se esperaba y que las dificultades vayan surgiendo a medida que se gestione la constitución de Gobierno.

La actitud de la CEDA es de serenidad y de integridad a su actitud de estos días.

Todo es confusión. Esperamos que hoy se haga una poca más de luz.

Lea V. DIARIO DE CASTELLON

Este número ha sido visado por la Censura

Plaza de Toros de Castellón

Domingo 31 de marzo de 1935.

¡Grandioso acontecimiento!

El auténtico Charlot's y su troupe. Mister Roseberg, lidia en plaza ordinaria y plaza partida, grandes y valiosos regalos y otros alicientes.

¡Formidable espectáculo cómico-serio!

EL SECRETO DE LA FORTUNA



¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 224 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Cooperativa Lechera de Castellón

Si queréis tomar Leche de Garantía Pasteurizada y Esterilizada

Podéis adquirirla en la Cooperativa Lechera de Castellón. — Especial para niños y enfermos. — Se ofrece embotellada al precio de 70 cts. litro, 35 cts. medio litro y 20 cts. cuarto de litro. — Reparto a domicilio

Cooperativa Lechera de Castellón

Plaza Manuel Azaña, 26. - Teléfono, 437.

Perito Agrícola PEDRO PALLARES CHIVA

Medición y tasación de fincas. Proyectos de riegos.—Consultas y reclamaciones al Catastro.

TELEFONO 566 CABALLEROS, 35

CASTELLON

PANORAMA INTERNACIONAL

La divergencia de opiniones entre Inglaterra y Alemania

La estancia de Mr. Eden en el país de los soviets

EL REY RECIBE A JOHN SIMON

Londres. — El rey Jorge V ha recibido en audiencia al ministro de Relaciones Exteriores sir John Simon, durante la entrevista, que se celebró en un departamento privado, cerca de una hora.

Aunque no se tiene referencia oficial, se sabe que en la reunión sir Simon dió cuenta al rey del resultado de las recientes conversaciones de Berlín.

DECLARACIONES DE JOHN SIMON

Londres. — En la Cámara de los Comunes, sir John Simon ha hecho sus esperadas declaraciones relativas a su reciente viaje a Berlín.

Simon ha declarado que en el curso de sus conversaciones con los hombres de Estado alemanes se pusieron de manifiesto las considerables divergencias de opinión existentes entre los dos Gobiernos.

Simon tuvo interés en poner de relieve que la visita a Berlín había sido una mera visita informativa, como lo son la visita que está efectuando a Moscú el señor Eden y las que éste realizará a Varsovia y Praga, antes de regresar a Londres.

Acerca de lo tratado en sus conversaciones con el señor Hitler, Simon se mostró muy reservado limitándose a declarar que "el resultado fué indiscutiblemente apreciable en el sentido de que las dos partes han podido, hablar sin eufemismos para hacerse comprender exactamente, exponiendo sus respectivos puntos de vista sobre los diferentes problemas".

Refiriéndose a la próxima conferencia de Stressa afirmó que "agrupará a tres potencias" (Francia, Italia y Gran Bretaña).

INFORMACION RECTIFICADA

Berlín. — Oficialmente se califica de infundio la información aparecida en el "Daily Telegraph", de Londres, según la cual Alemania habría declarado a Simon que sus exigencias se concretaban en la reintegración al Reich del llamado Corredor, así como de las porciones de Checoslovaquia con población alemana, etc., etcétera.

Se declara, además—también oficialmente—, que dicha información es inspirada por el deseo de envanecer el movimiento de entente europea.

LA ESTANCIA EN MOSCÚ DE MR. EDEN

Moscú. — Eden ha escogido la

embajada británica para hospedarse, declinando la invitación de un espléndido hotel que le fué hecha por el Gobierno soviético.

Eden saldrá de Moscú, en viaje a Varsovia y Praga, el día 31 del actual.

STALIN CONFERENCIA CON MR. EDEN

Moscú. — Con motivo de la conferencia que celebrarán el jefe del Gobierno soviético, Stalin, con el ministro inglés, Mr. Edn, se hallaba artísticamente decorada con banderas inglesas y la enorme muchedumbre que ha hecho al ministro inglés una cariñosa recepción.

Es también digno de hacer resaltar el hecho de que la estación de Alexandrowsky Terminus, por la que ha llegado Mr. Eden, se hallaba artísticamente decorada con banderas inglesas y la enorme muchedumbre que ha hecho al ministro inglés una cariñosa recepción.

RECEPCION DE GALA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS

Moscú. — Se anuncia que, con toda probabilidad, cuando se reúnen las conversaciones Eden-Litvinoff, se examinarán las condiciones en que podría llegarse a un acuerdo comercial anglo-soviético.

Hoy por la tarde, Stalin y Eden, tratarán en una entrevista, de todos los problemas que afectan a Rusia e Inglaterra.

Esta noche, Litvinoff ofrece una recepción de gala al señor Eden. Participarán en ella altas personalidades soviéticas, el séquito de Eden, el embajador británico en Moscú, el embajador soviético en Londres, etc.

RESULTADO DE LA PRIMERA ENTREVISTA

Moscú. — De la Agencia Tass: "La primera entrevista Eden-Litvinoff ha resultado muy cordial. Durante la misma se ha demostrado que no existen diferencias entre la Gran Bretaña y la U. R. S. S., lo que permite esperar con gran optimismo la segunda entrevista que se desarrollará mañana viernes."

LA PRIMERA ENTREVISTA ENTRE EDEN Y LIVITNOFF

Moscú. — La primera entrevista entre Eden y Litvinoff ha tenido efecto en el Comisariado de Negocios Extranjeros, sin ningún carácter protocolario.

Duró dos horas, durante las cuales, los dos hombres de Estado estu-

Advertisement for DIGESTONICO featuring a cartoon of a man in a hat pointing upwards. Text: "Solo lo bueno se abre camino", "Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTONICO del Dr. Vicenta", "VENTA EN FARMACIAS".

diaron panorámicamente la situación política europea, en general, sin llegar a ninguna decisión concreta sobre ningún detalle de aquélla.

Después de la entrevista, se declaró en los círculos oficiales que aquélla había sido cordialísima.

Eden puso a Litvinoff al corriente de lo tratado en Berlín, y se entabló la discusión sobre las sugerencias alemanas.

EL EMBAJADOR SOVIETICO VISITA A VON NEURATH

Berlín. — La agencia oficial alemana D. N. B. comunica escuetamente la noticia de que el ministro de Negocios Extranjeros, Von Neurath, recibió ayer la visita del embajador soviético en Berlín.

No se conoce una palabra de lo tratado en dicha conferencia, que, desde luego, reviste indudable importancia.

Buenos correspondientes

Importante Editorial Comercial y Financiera, cuya sede radica en Madrid, con ramificaciones en el extranjero, desea nombrar en todas las ciudades y pueblos importantes de España, correspondientes y agentes al corriente cuestiones económicas, administrativas y financieras, con buenas relaciones con fuerzas vivas industriales, comerciantes, etcétera.

Escribir con todo detalle al Apartado núm. 9.019. Madrid.

CONTABLE

Se ofrece por horas o día, según convenga. Razón en esta Administración.

LOS CONDENADOS DE KOVNO Exministros ante el Tribunal Supremo

La hija de Rasputin recibe amenazas de secuestro

PARA EVITAR LA EJECUCION

Berlín. — Se sabe que el Gobierno incitado por la indignación popular ante el fallo dado en el proceso de Memel, está examinando las medidas de urgencia para evitar la ejecución de los cuatro "nazis" que fueron condenados a la pena de muerte.

Las medidas que adoptará el Gobierno todavía no han sido fijadas, pero se sabe de fuente fidedigna que se ha instado extraordinariamente a las potencias garantizadoras, Inglaterra, Francia, Italia y Japón, para que tomen una acción rápida, especialmente para evitar la ejecución de los cuatro condenados.

Mientras tanto, se organizan manifestaciones de protesta contra las penas de muerte en varias partes del país, incluso una reunión monstruosa en el Lufgarten, organizada por la Liga de alemanes domiciliados en el extranjero.

LOS MITINES DE PROTESTA

Berlín. — En diversas partes de la ciudad se han celebrado cuatro mitines de protesta contra el veredicto de Memel.

El más grande ha sido el del Lufgarten, al que han asistido unas cien mil personas.

Habló en él el señor Setinmacher, quien protestó, en nombre de todo el pueblo alemán, contra esta sentencia de horror y sangre.

"No son nuestros hermanos, sino los jueces lituanos los que debían sentarse en el banquillo de los acusados, por haber violado las garantías dadas por las potencias firmantes y poniendo así en peligro la paz." En Koenigsberg (Prusia Oriental),

se ha celebrado un mitin de protesta. El gobernador de Prusia Oriental, Kock, ha dirigido un llamamiento a los países firmantes del Estatuto de Memel para impedir la ejecución de la sentencia.

En este llamamiento se dice que las sentencias "constituyen una grave amenaza para la paz mundial", y pide la inmediata intervención de los firmantes para anular el veredicto "a menos que Europa se ahogue en un mar de sangre y miedo".

CONTRA DOS EXMINISTROS

Bucarest. — Se ha votado en el Parlamento la acusación contra dos ex ministros que se supone jugaron un papel importante en la firma de un contrato de armas con la firma checoslovaca Skoda.

Estos dos ex ministros son el general Choski, que fué ministro de Defensa en el Gabinete Maniu y Popovici, que fué ministro de Hacienda del mismo Gabinete.

Serán juzgados por el Tribunal Supremo, mientras que dos ex diputados de la misma Cámara comparecerán ante un Tribunal ordinario.

¿FINES DE PUBLICIDAD?

Perú (Estado de Indiana). — La policía custodia estrechamente a María Rasputin, hija del que fué famoso monje ruso, por haber tenido confidencias de que pretende secuestrarla.

María Rasputin es artista de circo que actúa presentándose en la pista encerrada en una jaula con tigres amaestrados.

La policía no cree que la amenaza de secuestro se haya hecho con fines de publicidad.

Advertisement for PUNTO AZUL featuring a gramophone and a record. Text: "PARA OIR CON PERFECCION PUNTO AZUL ES CAMPEON".

Agente oficial para Castellón:

Hijos de J. Armengot. - G. Chermá, 34.

G. Chermá, 92. La Saldadora Castellonense Calle Colón, 35.

¡¡ INTERESANTE OPORTUNIDAD !!

Liquidación de todas las existencias por defunción del dueño don Manuel Dávalos.

:-: VERDADERA LIQUIDACION. Ventas al CONTADO y precio rigurosamente FIJO :-:

ALGUNOS PRECIOS

Table listing various goods and their prices. Items include: PERCALES de 1'50 ptas a 3 reales metro, Cortes Colchón Canónico a 7 pesetas, Cortes Colchón Matrimonio a 8 pesetas, Camisas confeccionadas a 2'50 pesetas, PANTALONES caballero a 3'50 pesetas, Toallas grandes "La Saldadora" a 0'75 pesetas, Toallas grandes superiores a 1 peseta, Trajes cocina superiores a 0'50 pesetas, CORTES DE TRAJE lana a 15 pesetas, TAPETES DE PAÑO, bordados a 3 pesetas.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and dates from other editions: "30 de marzo", "A úl", "Azafra evaco", "El mismo jef", "Prensa de la pr", "el Presidente de", "recibido una ca", "que evacua la", "pero que sigui", "blecida en cris", "silencio sobre la", "tas por teléfono", "que los interes", "no.", "Por tanto el p", "blica no cree", "nocer la respue", "LA FIRMA DE", "Por la noche", "subsecretario de", "sometió a la fir", "los indultos a", "sejo de ministros", "que se regula", "holes.", "La crisis", "difícil", "Lerroux EN", "Lerroux desde", "trasladó a la P", "sejo de ministros", "A las seis lleg", "Preguntó a los", "picias tenían y d", "a despachar algu", "Poco después", "nistros radicales", "Alonso.", "Poco después", "os ministros di", "Vaquero, Maraco", "Los primeros", "Samper, Guerra", "Cantos.", "Dijeron que se", "acompañar al jefe", "gran atención la", "pistas.", "Los últimos q", "Lerroux y Rocha", "Al decirles q", "cabildeos, Lerrou", "me pasa a mí. T", "Negó que haya", "Alcalá Zamora,", "oy le llamará pa", "resultado de las", "ignoraba qué so", "crisis.", "De la Presidenc", "domicilio.", "AUSENCIA O", "A última hora o", "Cámara decayó", "a animación, que", "de todo el día.", "Se comentaba", "do a Palacio a e", "poniendo como p", "tenido que asist", "ENHOR", "En los pasillos", "encontraban habl", "pón.", "Pasó por allí H", "figiéndose a Aizp", "cabena.", "El ministro dim", "Igualmente.", "EL EFECTO Q", "ASTU", "En un grupo, e", "P e r i", "PEDRO", "M", "P", "Y", "TELEFONO 56", "CABALLEROS,"

A última hora continúa la desorientación política

Azaña evacua su consulta por carta

El mismo jefe del Gabinete de Prensa de la presidencia declaró que el Presidente de la República había recibido una carta de Azaña en la que evacua la consulta solicitada, pero que siguiendo la norma establecida en crisis anteriores se guarda silencio sobre las consultas evacuadas por teléfono o por escrito, salvo que los interesados pidan lo contrario.

Por tanto el presidente de la República no cree oportuno dar a conocer la respuesta de Azaña.

LA FIRMA DE LOS INDULTOS

Por la noche estuvo en Palacio el subsecretario de la Presidencia que sometió a la firma de Alcalá Zamora los indultos acordados en el Consejo de ministros y un decreto por el que se regula el régimen de alcoholes.

EXMINISTROS

ha votado en el sesión contra dos se supone jugaron te en la firma de mas con la firma da.

ministros son el ge- fué ministro de inete Maniu y Po- nistro de Hacia- inete.

por el Tribunal que dos ex dipu- Cámara compare- bunal ordinario.

UBLICIDAD?

Indiana). — La trechadamente a a del que fué fa- por haber tenido e pretende secues-

es artista de circo ndose en la pista jaula con tigres

ee que la amena- haya hecho con.

Los últimos que salieron fueron Lerroux y Rocha.

Al decirse que no hay más que cabildos, Lerroux repuso. — Igual me pasa a mí. Tampoco sé nada.

Negó que haya sido llamado por Alcalá Zamora, pero suponía que hoy le llamará para darle cuenta del resultado de las consultas.

Ignoraba qué solución se dará a la crisis.

De la Presidencia se trasladó a su domicilio.

AUSENCIA COMENTADA

A última hora en los pasillos de la Cámara decayó extraordinariamente la animación, que fué grande durante todo el día.

Se comentaba que Azaña no haya ido a Palacio a evacuar la consulta, poniendo como pretexto que había tenido que asistir a un entierro.

ENHORABUENA

En los pasillos de la Cámara se encontraban hablando Jalón y Aizpún.

Pasó por allí Honorio Maura y dirigiéndose a Aizpún le dijo. — Enhorabuena.

El ministro dimisionario contestó. — Igualmente.

EL EFECTO QUE SURTIO EN ASTURIAS

En un grupo, en los pasillos del

Congreso, se encontraban Fernández Ladreda y Guerra del Río.

Este censuró la actitud de la CEDA y Ladreda contestó.—Esto será fatal en Asturias y se lo dice quien sabe cómo está aquello y cómo los socialistas siguen de indómitos y envalentonados.

Nadie sabe lo que ocurrirá allí. La excitación es enorme y cualquier chispazo puede provocar el incendio.

El indulto acordado por el Consejo causó en Asturias gran impresión y la población civil está ya sobre ascuas.

Guerra del Río le replicó. — Pues González Peña no era más que el jefe de un movimiento político.

NO HAY MAS QUE LERROUX

Emiliano Iglesias decía que si Lerroux mantiene con tesón el criterio de los radicales no hay más solución que el mismo Lerroux.

SE VE COMO SE MUEVEN LOS PEONES

Abilio Calderón no cree ordo el bloque gubernamental, pero estima que la crisis es grave y de difícil solución.

Es natural que con el pretexto de que la República está mejor defendida se intente que entren a formar parte del Gobierno elementos que se dicen conservadores republicanos, que antes no estaban, y con este fin no faltará quien haga gestiones, porque ya se está viendo cómo se mueven los peones.

FUERZAS ANTAGONICAS

Pradera decía que el momento político actual se debe al antagonismo de las fuerzas gubernamentales.

GOBIERNO A BASE DE LA CEDA

Madrigal decía que todo lo que no ea un Gobierno a base de la CEDA será caminar de tumbo en tumbo.

UN INDIFFERENTE

Honorio Maura decía que le es in diferente la solución que se dé al pleito planteado.

Renovación Española sigue su labor a expensas de la CEDA y claro es que el aumento de las fuerzas monárquicas es enorme, como se de mostró recientemente en el acto celebrado en Córdoba.

BESTEIRO NO ADMITE LA POSIBILIDAD DE UN GOBIERNO DE IZQUIERDA

Aizpún al alir del Congreso de los diputados dijo que la situación de la CEDA es la misma que estos días ha señalado.

Villanueva le dijo que cree lo único constitucional ofrecer el Gobierno al grupo más numeroso de la Cámara, es decir, a ustedes.

Si ustedes renuncian entonces es llegado el momento de dar el Poder al partido que puede con estas Cortes solucionar todos los problemas planteados. Creo que lo único que hay hoy es Lerroux.

Aizpún le encareció la importancia de la declaraciones de Besteiro al salir de evacuar su consulta con el Presidente.

Fijense que aconsejó la formación de un Gobierno que no acentúe el ritmo hacia la derecha: luego Besteiro no admite la posibilidad de la formación de un Gobierno de izquierda.

IMPRESION EN PROVINCIAS

Hasta el Congreso llegó la enorme impresión que produjo en provincias la concesión de los indultos, especialmente el que se refiere a González Peña.

EL SUMARIO CONTRA AZAÑA Y BELLO

La Sala segunda del Tribunal Supremo terminó el sumario contra Azaña y Bello.

Insiste la Sala en su criterio de que no pueden ser procesados por haber quedado debidamente aclarado todo.

LA POSICION DE GIL ROBLES ANTE TRES SOLUCIONES PROBABLES

Antes de salir del Congreso Gil Robles, un informador le dijo que una persona que con él había hablado el jueves le atribuía que no estaba dispuesto a admitir ninguna de las tres soluciones viables para la formación de un Gobierno que pueda realizar con estas Cortes una labor provechosa.

Estas soluciones son las siguientes:

Un Gobierno en el que tengan dos carteras más los cedistas. Esto no lo aceptarán los radicales.

Otra. — Un Gobierno presidido por Martínez de Velasco, al cual usted negaría su colaboración.

Tercera. — Disolución de las Cortes.

Gil Robles no desmintió esta versión.

¿UN GOBIERNO PARLAMENTARIO?

En la Cámara se insistía avanzada la noche, en la afirmación de que dadas las dificultades con que se tropezará para la formación de Gobierno, tal vez se encargue a Alba para que constituya uno de carácter parlamentario.

LA LLIGA QUIERE COLABORAR

Los diputados de la Lliga decían que ellos no tienen inconveniente en colaborar en el Gobierno de concentración republicana, siempre que tenga una tendencia centro derecha, que busque la pacificación de todos los sectores nacionales.

Desaparecidas las dificultades que para ella presentaba la presencia de Angura de Sojo en el Gobierno, la Lliga no pondrá dificultades para dar su colaboración personal a cualquier elemento que constituya Gobierno.

SIN INFORMACION

Alba dijo a los periodistas, al salir de la Cámara, que carecía de información para facilitar.

UNA CONFERENCIA EN UN CAFE

En un café céntrico celebraron una conferencia Negrín y Cirilo del Río.

Se concede a esta entrevista gran importancia.

Cirilo dijo a los periodistas que se limitaron a hablar de diversos asuntos pero ninguno relacionado con la situación política y mucho menos con la postura que adoptan los socialistas en el pleito que está planteado.

LOS SOCIALISTAS AL PARLAMENTO

Se asegura que a la primera sesión de Cortes asistirá una importante representación socialista.

LA LEY DE IMPRENTA

En el Congreso se reunió la Comisión encargada de dictaminar la nueva ley de Prensa.

Quedó redactado el dictamen, que denomina a la ley, ley de imprenta. El dictamen es extensísimo.

LA COMISION DE HACIENDA

La comisión de Hacienda se reunió ayer en el Congreso y dictaminó el proyecto de los mineros de Almadén.

IMPRESION EN PROVINCIAS

Hasta el Congreso llegó la enorme impresión que produjo en provincias la concesión de los indultos, especialmente el que se refiere a González Peña.

EL SUMARIO CONTRA AZAÑA Y BELLO

La Sala segunda del Tribunal Supremo terminó el sumario contra Azaña y Bello.

Insiste la Sala en su criterio de que no pueden ser procesados por haber quedado debidamente aclarado todo.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de Gobernación recibió de madrugada a los periodistas.

Les dijo que el parte oficial de Oviedo le comunica que no ocurre novedad.

Un periodista le dijo que precisamente circulaba el rumor de que han acaecido algunos hechos en la capital asturiana.

Vaquero replicó que ayer, como todos los días, era una noticia que no tenía confirmación.

Precisamente he conferenciado tres veces con el gobernador general de aquella provincia sober asuntos ajenos al orden público y allí no hubo más que unos estudiantes dieron algunos gritos, pero que con intervención de la fuerza todo quedó reducido a un incidente sin importancia alguna.

Un periodista le dijo que también circula el rumor de un incidente registrado en Barcelona.

Vaquero contestó negativamente, sólo se registró ayer el intento de incendio de un autobús.

Otro informador le dijo que el gobernador civil de Granada había restablecido la cesnura gubernativa para la Prensa.

Eso será—dijo el ministro—una exageración. Acaso alguna medida para dar cumplimiento a la ley de orden público.

Se le indicó también que había bastantes precauciones en Madrid.

Las de siempre—replicó—lo que ocurre es que otras veces no se han fijado. El ambiente es de completa normalidad.

—¿Qué impresión nos puede dar usted de la crisis?

—Sobre este asunto nada puedo decirles, porque habla Lerroux por el partido y además estoy seguro que Lerroux encauzará el asunto de la mejor manera.

Impresión de última hora

La desorientación es enorme. Se hacen cábales y conjeturas que nos abstenemos de comunicar porque no tienen más autoridad que la que puedan prestarle las personas que las exponen. Además son tan numerosas y tan variadas que no permiten nos detengamos en ellas. Ninguna puede darse como segura, aunque haya algunas viables.

Sin embargo la impresión más generalizada es que la crisis se solucionará con la formación de un Gobierno homogéneo radical, que pudiera servir de puente a una situación más estable que la que significa un Gobierno constituido por un solo partido.

Tampoco está ausente de los comentarios la solución Martínez de Velasco, aunque ésta no la creemos muy viable por la razón de que es el agrario de los partidos que no tienen mayor número de diputados en el Parlamento y se daría la circunstancia de que se formaría un Gobierno en que el presidente no dispusiese de votos.

Todo cuanto se diga es aventurado. Lo que parece más probable es que la crisis no se desarrolle tan rápidamente como al principio se esperaba y que las dificultades vayan surgiendo a medida que se gestione la constitución de Gobierno.

La actitud de la CEDA es de serenidad y de integridad a su actitud de estos días.

Todo es confusión. Esperamos que hoy se haga una poca más de luz.

Lea V. DIARIO DE CASTELLON

Este número ha sido visado por la Censura

Plaza de Toros de Castellón

Domingo 31 de marzo de 1935.

¡Grandioso acontecimiento!

El auténtico Charlot's y su troupe. Mister Rosemberg, lidia en plaza ordinaria y plaza partida, grandes y valiosos regalos y otros alicientes.

¡Formidable espectáculo cómico-serio!

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Cts. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Cooperativa Lechera de Castellón

Si queréis tomar Leche de Garantía Pasteurizada y Esterilizada

Podéis adquirirla en la Cooperativa Lechera de Castellón. — Especial para niños y enfermos. — Se ofrece embotellada al precio de 70 cts. litro, 35 cts. medio litro y 20 cts. cuarto de litro. — Reparto a domicilio

Cooperativa Lechera de Castellón

Plaza Manuel Azaña, 26. - Teléfono, 437.

Perito Agrícola PEDRO PALLARES CHIVA

Medición y tasación de fincas. Proyectos de riegos.—Consultas y reclamaciones al Catastro.

TELEFONO 566 CABALLEROS, 35

CASTELLON

REPORTAJE DE ACTUALIDAD

Los quince últimos chinos vendedores de "colares"

El Embajador ha ordenado que no se autorice la emigración de buhoneros chinos a España

Pasaron ya aquellos tiempos de bienandanza en que los primeros chinos llegados del Extremo Oriente, provistos sus maletas de collares y baratijas, conseguían ahorrar miles de "peletas", como ellos dicen. Aquellos marcharon y, corrida la voz entre sus compatriotas del éxito de sus negocios por tierras españolas, decidieron venir, tentados por la codicia, nuevos buhoneros para continuar la industria de los collares. Se distribuyeron por España, pero, sobre todo, afincaron en Madrid y Barcelona.

Hoy sólo son quince los chinos que residen en la capital de España y éstos piensan abandonarnos muy pronto. No es el negocio de antes. El pueblo está ya saturado de chinos. Ahora unen a los collares, amuletos, gemelos, y hasta corbatas. Pero inútil. Hasta en el porte. Son otros mejores vestidos, casi elegantes.

Nos hemos informado de su domicilio y allá vamos. Justamente son las ocho de la noche y, al acercarnos a una casa de la calle de Hortaliza, vemos llegar a todos los moradores del último piso, en donde habitan. Todos son portadores de su mercancía, que van dejando en el pasillo.

Sim-pedir permiso, entramos con ellos. Cuando ya estamos dentro, nos creemos en la obligación de explicar los motivos de nuestra visita. Pretendemos hacerles comprender que ser periodista obliga a averiguarlo todo y que su misión es meterse donde no le llaman. Parecen comprender esto último mejor que lo primero.

Uno de los chinos nos advierte que mucho cuidado con "hablar mal" de ellos, como, según parece, lo hizo algún periódico, que llegó a afirmar que los collares chinos transmitían la lepra.

Procuramos que se tranquilicen; no diremos más que la verdad y, para ganar su confianza, les ofrecemos un cigarrillo.

—No usamos—nos responde uno.
—¿Ni usted tampoco?—preguntamos, dirigiéndonos a otro.
—Tampoco. Eso no sirve para nada; para gastar dinero únicamente. Cambiamos de conversación.
—¿Viven ustedes solos en este cuarto?
—Sí.
—¿Cuánto pagan de renta?
—Doscientas pesetas entre todos, a escote.
—¿Y cuántos viven aquí?
—Diez, nada más.

Los chinos restantes que componen la colonia china viven separados, en otra casa. A continuación nos dicen que comen allí. Ellos mismos se preparan la comida. Una mujer les lava la ropa y limpia las habitaciones. Pasamos a verlas y en una de ellas nos ofrecen asiento. En cada habitación una cama, y en al-

gunas hasta armario y bufet americano. Son muebles comprados en el Rastro. Nos sentamos, mientras los chinos permanecen de pie alrededor de nosotros. A preguntas nuestras nos informan de sus pronósticos. Se marcharán a su país. No se vende nada. Con todo algunos días hacen hasta 20 pesetas, pero, ordinariamente, no sacan más que para mal vivir.

—Está todo muy malo—comentan—. Ya no es el negocio de antes. Lo ejercen mientras no les arreglan lo necesario para el viaje de regreso.

—Ya no se hace fortuna en ninguna parte—nos dicen con desaliento.

Algunos tienen parientes y amigos allá en América. Allí todavía se puede intentar algo. No venden por las calles. Tienen establecimientos abiertos al público. Los de comestibles y bebidas con preferencia a cualquier artículo.

—¿Cuánto valdrá, aproximadamente, la mercancía que exponen ustedes?
—Cuarenta duros... cincuenta... según.

Nos resistimos a creerlo. Rápidamente hacemos recuento de los artículos y es probable que su valor no llegue a las cincuenta pesetas.

Mientras hablamos, nos extraña que uno tras otro nos miran con fijez, se hacen señas y salen. Cuando vuelven discuten entre sí en su idioma, algo más que indescifrable. Gesticulan furiosos. Uno de ellos nos advierte de nuevo que no se puede escribir mal de los chinos en los papeles. Renovamos nuestra promesa. Y otra vez vuelven a discutir acaloradamente.

Como no entendemos ni jota de lo que dicen, no nos explicamos su actitud. Queremos, pues, cerciorarnos de nuestra seguridad personal. Volvemos nuestra mirada y vemos sobre una cama a un chino en actitud orante. Como la algarabía arrecia, creo que de un momento a otro el rayo de Isuda, atraído por las preses del chino, iba a caer sobre nosotros. De la mejor forma posible intentamos dar fin a la entrevista. Antes les preguntamos:

—¿No van ustedes al cine?
—No.
—¿Es que no les gusta?
—Sí, pero se gasta el dinero.

Nos acordamos de los cigarrillos y no insistimos.

Se acuestan tan pronto cenan. Al día siguiente se levantarán a las ocho, para, inmediatamente, salir a vender.

Cuando tengan unas pesetas ahorradas y les arreglen el viaje marcharán a sus casas. Estos son los últimos chinos que viven entre nosotros. Los últimos chinos, pues el embajador en Madrid ha cursado órdenes al Gobierno de China para que no conceda más pasaportes a buho-

TAURINAS

El festival del domingo

El veleidoso mes que atravesamos, se mantiene con desacomodada formalidad, por que quiere asociarse a este espectáculo misceláneo que el próximo domingo se celebrará en nuestro coso taurino.

Los atractivos de este festival, son convincentes por las sugestivas novedades que encierra el programa. El famoso Bombero, es el torero bufo más hilarante de esta faceta del arte taurino. Sus genialidades y acrobacias, curan la neurastenia y provocan la carcajada del más refractario a la risa.

Le secundan con gracia y salero Don José y Charlotito que cooperan eficazmente al regocijo general.

La parte emocionante de este espectáculo mixto, está a cargo de Mister Rosenberg, que ejecutará la suerte de banderillas, empleando la boca. Algo desconocido en España que sorprenderá grata e intensamente.

El aliciente de la plaza partida es el eje del interés en la lidia de los astados, porque puede darse el caso de saltar las reses y estando juntas se produce la emoción que ocasiona el peligro de lidiar dos toros en una misma parte del redondel.

La presentación del diestro don José B. Ferrer, joven distinguido del Grao de Castellón, se propone brillar en el firmamento taurino en alas de su gran afición y por puro sport, es objeto de animados comentarios en aquel caserío y cuantos le conocen. Y lo mismo ocurre con los diestros locales, José Ferrer "Joselito" y Juan José Ibáñez, que se disputarán, mano a mano, las orejas y rabos de sus reses.

En el escaparate del bazar "El Siglo XX", hemos tenido ocasión de admirar la exposición de regalos que se adjudicarán al público mediante sorteo.

Seis regalos consistentes en 500 pesetas, caso de no aceptar el saco lacrado, que contiene monedas de oro, plata y cobre, un soberbio mantón de manila, relojes de pulsera de señora y caballero, bolso de plata y cartera de caballero conteniendo papel moneda.

Por todos estos atractivos, no es aventurado suponer que mañana domingo, el papel se agote en las taquillas de la plaza de Toros, si se tiene en cuenta lo económico de los precios y la rebaja que se concede a las señoras, quienes por dos pesetas, pueden salir luciendo un lujoso mantón de manila u otro de los premios que han de sortearse entre ellas.

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.

neros que se dirijan a España, porque después le cuesta al Gobierno los gastos de expatriación.

RAFAEL BURGOS

Información económica

IMPORTACION DE LA AGRICULTURA POLACA EN SU COMERCIO EXTERIOR

Según las estadísticas de 1934 los productos agrícolas constituían en valor el 53'2 por ciento del valor global de las exportaciones polacas, o sea 519'8 millones de zlotys sobre 875'6 millones. De este total, 157'5 millones representan el valor de las exportaciones de productos de origen vegetal, 156'2 millones el de los productos de origen animal, y 168'0 millones el de las maderas y artículos de madera. Los productos de la industria agrícola figuran en el total mencionado con 38'1 millones de zlotys solamente. El valor de las exportaciones agrícolas ha aumentado con relación al año precedente, en más de 50 millones de zlotys. El más fuerte ha sido el aumento del valor de las exportaciones de madera, en tanto que el de las exportaciones de productos de origen animal acusa cierto retroceso.

EL PROBLEMA MONETARIO

Habiendo circulado versiones contradictorias con respecto a la política monetaria americana, una comunicación oficial ha desmentido formalmente toda intención por parte del Presidente de los Estados Unidos de proceder hasta nuevo aviso a una nueva desvaluación del dólar.

Por otra parte, la Conferencia internacional sobre problemas económicos y monetarios, reunida bajo los auspicios de la fundación Carnegie, ha adoptado una resolución recomendando a los principales Gobiernos y especialmente a los de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, una reunión para intentar llegar a una estabilización preliminar de los cambios sobre la base del oro, a fin de establecer un patrón monetario mundial y estable.

PRODUCCION Y COMERCIO DEL VINO EN ITALIA

El cultivo de la vid en Italia presenta gran importancia, practicándose con distinta intensidad en casi toda la península y ocupando una superficie que representa aproximadamente el 15% del área total de cultivo.

Con sus 3.945.100 hectáreas de viñedo, de las cuales 2.957.700 hectáreas de cultivo mixto y 987.400 de cultivos especializados, Italia ocupa el primer puesto entre los países que cultivan la vid; mientras que por 36 millones de hectólitros, como media, va precedida únicamente de Francia, viniendo después a larga distancia, las otras dos grandes naciones productoras, España y Portugal.

La producción vinícola italiana representa la cuarta parte de la cantidad de vino obtenida en el mundo y un quinto de la producción agrícola nacional; además por el número y la importancia de las industrias anexas, por la cantidad del tráfico que origina, y en suma, por la cantidad de mano de obra empujada constituye una de las principales actividades productoras del país.

EL CARBON FUENTE DE ENERGIA EN FRANCIA

Si se considera la evolución de las diversas fuentes de energía, carbón,

hulla blanca, petróleo, se comprueba que, en el curso de estos diez y once últimos años, el carbón ha perdido una parte bastante importante de su valor en el consumo francés de energía, y esto en provecho del petróleo y de la hulla blanca. Pero si el carbón retrocede, su utilización ha sido de 83% contra 9% en el petróleo y 8% en la energía hidráulica.

Las hulleras luchan contra la competencia del petróleo. La pulverización ha hecho grandes progresos y el carbón suministra hoy combustible líquido. De la destilación, se deriva, en efecto, el benzol, producto que da 90.000 toneladas por año en Francia. — La hidrogenación catalítica del alquitrán bajo presión de petróleo sintético, a razón de 650 kilos por tonelada de carbón. Comprendida también la energía consumida, son precisas alrededor de tres toneladas de carbón para obtener una tonelada de esencia.

Las minas de Béthune y Liétin producen cada una al año aproximadamente unas 15.000 toneladas de combustible líquido.

Esta será, pues, su jefe visible, estallido. Se dice "si estos armamentos paz. Queremos cr que una realidad El pensamiento No rechaza la del toman para que la Ahí está recientis burgo, Monseñor suiza, ya votada p aprobación. "Nosos pado, no para des mismos".

Pero en el fondo la vez lo verdadero que profundo espíritu. La Prensa derr que, que contenían en los territorios c texto, concebidas a 1914, la guerra. 19

Pero en 1913 fa eso estalló la guer mentos iba dirigida

Tras del crimen emocionalmente mensa quiza la situación exteriores sean ser La experiencia: mado en influenciado con los prob gla vibrante, que "Si por acaso— uno nuevo de ma bres que preferien mos otra plegaria, y nosotros deberiam voluntu", desbarata Y terminaba su Tal ha de ser nues fuerzos nos parece espíritu católico tie dondequiera por la pla seguridad, pero duramente calificad Bien recogía la ca de Sir John Sin de los hombres".

LA SITUACION ECONOMICA EN SUIZA

En un reciente informe, la Unión de Bancos suizos indica que la situación económica de la República helvética ha sido caracterizada en 1934 de una parte, por la marcha relativamente satisfactoria de las industrias protegidas por derechos de entrada y restricciones de importación, y de otra parte por el estancamiento persistente de la mayor parte de las industrias de exportación. La situación de la hotelería no ha mejorado tampoco; la frecuentación de los extranjeros es insuficiente y la lucha contra la competencia extranjera ha exigido grandes sacrificios en la fijación de los precios. En la agricultura, las condiciones atmosféricas han favorecido la recolección.

Villarreal

UN ATROPELLO

Ayer por la tarde, a las cinco, fue atropellado por un automóvil de matrícula francesa, frente a la "Malta de Font", el joven Pascual Ortells Manzano, hijo de nuestro querido amigo el industrial don Vicente Ortells Arnal, cuando volvía de la fábrica de licores que su padre posee en la carretera de Castellón.

Sufre una herida cortante en la cabeza y varias erosiones en diversas partes del cuerpo, afortunadamente todas las heridas leves.

La bicicleta en que iba montado quedó por completo destrozada.

Reiteramos a nuestro querido amigo señor Ortells nuestro aprecio y nos alegramos de que el accidente no haya revestido gravedad.

Se traspasa

acreditada CARNICERIA con todos los utensilios.
Razón: Calle San Vicente, 34.

MEDIAS SEDA SALDO dede 1 peseta
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 76

ROCALLA S.A. BARCELONA

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, BOVEDILLAS

TELEFONO 20760

ROCALLA, S. A., TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — EN CASTELLON: ASENSI, 20 — TELEFONO, 90